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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd

* Vandaag houdt onze vice-voorzitter Prof. Dr. Johan Carel Bierens de Haan zijn inaugurale rede aan de VU te Amsterdam. Was u het even vergeten, u kunt nog gaan. Vanmiddag 15.45 uur, in de aula van de VU. Zie weblog van 14 mei 2006. 

* Rob Leopold Symposium. 

Zoals in vorige Nieuwsbrief gemeld:

Er heeft zich een organisatie-comité-tje gevormd en datum, plaats en thema zijn vastgelegd. De doelstelling van het symposium is “het in contact brengen van groepen mensen, die zich bezig houden met de verbanden tussen cultuurhistorie en natuurhistorie, in de geest van het werk van Rob Leopold”. De werktitel van het symposium luidt: Perspectief op natuur en cultuur. De datum van het jaarlijkse mini-symposium wordt aangehouden, namelijk donderdag 16 november, van 10 -17.00 uur. De plaats van samenkomst is Rivier- en Oeverreservaat De Blaauwe Kamer tussen Rhenen en Wageningen. Het dagprogramma is opgesteld, sprekers en dagvoorzitter zijn gevraagd en hebben toegezegd. De lezingen zullen worden afgewisseld met enkele intermezzi, zoals poëzie, poster-sessie, wandeling.

Reserveert u nu alvast de datum in uw agenda. In september volgen de uitnodigingen.

2. Nieuws

* Beeckestijn. Zie de Visie Vrienden op toekomst Beeckestijn, dd. 12 mei 2006, op de weblog van Beeckestijn, www.beeckestijnmoetopenblijven.nl  Cascade heeft op het idee van het instellen van een Nationaal Tuinmuseum op Beeckestijn uiteraard positief gereageerd. Zie ook reacties Carla O. op deze weblog. Over de kopers bestaat nog geen zekerheid. Er wordt diep over nagedacht en zwaar over onderhandeld. We hopen dat het geen jaar gaat duren.

3. Mededelingen van het Bestuur

* Zie punten 1 en 2.

* De najaarsexcursie zal plaats vinden op zaterdag 23 september 2006. Het excursiedoel is Kasteel Twickel, waar we naast een bezoek aan het kasteel en een uitgebreide wandeling over het historische landgoed, ook een bezoek zullen brengen aan de tentoonstelling in de oranjerie, getiteld: Lijnenspel in beweging. 800 jaar landschapspark op Twickel.
4. Interactief / Acties

* De Cascade-weblog. Zoals de actieve webloggers gemerkt zullen hebben, is onze weblog door de hosting-club waarbij we zijn aangesloten veranderd, zowel de vormgeving, maar ook de mogelijkheden. Bijvoorbeeld: de zoekfunctie is verdwenen en ook de mogelijkheid om de Cascade-weblog als startpagina in te stellen –misschien was u dit net van plan- is tot heden niet teruggekeerd. Maar het grootste verschil is dat niet meer gewerkt kan worden met een persoonlijke gebruikersnaam en wachtwoord. Om een  nieuwe weblog te maken moet men zich eerst even bij de webmaster melden voor de gezamenlijke inloggegevens. Voor mensen die nog niet geoefend zijn in het webloggen, heeft Jan, onze webmaster, aangeboden aangeleverde teksten en plaatjes voor u op de weblog te willen plaatsen.

Dus we zien graag nieuwtjes en tips, verwijzingen, hints en aankondigingen op ons vakgebied door u allen aangeleverd. Bent u bijvoorbeeld actief betrokken bij het samenstellen van een tentoonstelling of bezig met een onderzoek over de geschiedenis van een park of tuin of bent u betrokken bij een restauratie na zo’n onderzoek, maak er dan eens een aardig berichtje over. Wie weet kunnen anderen u ook weer verder helpen.

Reacties op de diverse weblogs zijn ook zeer welkom. Probeer het eens uit. Gewoon doen, echt niet moeilijk.

* Zie weblog 9 april, Beeldbanken voor Cascade-onderzoekers en plaatjes-liefhebbers.

5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties

* Zie weblog 26 maart, Cultuurhistorie Zuid Veluwse beken.

* Zie weblog 10 april, Der Garten – ein Ort des Wandels.

* De droom van Poliphilus (Hypnerotomachia Poliphilii), door Francesco Colonna.
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 Vertaald door Ike Cialona. Amsterdam, 2006 [Venetië, 1499], voor het eerst sinds 506 jaar in het Nederlands. 752. p. Twee delen in casette. 59, 95 €. Luxe genummerde uitgave 250,= €. ISBN 9025306683. 

Dit prachtige werk verdient een uitgebreide recensie. Leo den Dulk schrijft deze voor het Cascade-Bulletin 2006. 

* Groninger Borgen: wandelingen door tuin en tijd, door Edward Houting. Uitgeverij

Noordboek. 160 pp. ISBN 90 330 0555 7.. 15,= €.

* De Hortus. Een wandeling door de Hortus Botanicus in de Amsterdamse Plantage, door Ko van Gemert. Fontaine Uitgevers, Leeuwarden. 160 pp. ISBN 10: 90 5956 153 8. 19,90 €

6. Exposities

* Zie weblog 12 april, Panorama Vechtstreek., t/m 2 juli.

* Zie weblog 9 mei, Lijnenspel in beweging. 800 jaar landschapspark op Twickel; juni t/m september. Zie ook punt 3, Mededelingen van het Bestuur, over de Cascade-najaarsexcursie 23 september as.

* Het geluk van de tuin. Museum Hilversum. 24 juni t/m 5 november 2006. Kerkbrink 6, Hilversum.
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Een mooie aanleiding om het geheel vernieuwde museum in Hilversum eens te bezoeken.

Wie schrijft een weblog (direct of via de webmaster) na een bezoek aan deze tentoonstelling?

Overgenomen van de website van het Museum Hilversum:

Schilderijen en maquettes van onder meer de paradijstuin, kloostertuin en minnetuin maken inzichtelijk hoe levensfilosofie in de loop van de geschiedenis sterk verbonden is met de functie en vorm van de tuin. Ontdekkingsreizen en de uitgangspunten van de verlichting hebben een drastische uitwerking op de Nederlandse tuinaanleg. Er worden nieuwe plantensoorten geïntroduceerd zoals de tulp. De nieuwe kennis van de natuur wordt gecatalogiseerd en gekoesterd in botanische tuinen en de rede krijgt vorm in een geordende, classicistische tuinplattegrond. De tentoonstelling toont ook werk van romantische ontwerpers uit de tijd hierna, en moderne tuinontwerpers als Mien Ruys. Het Geluk van de Tuin gaat met foto's, tekeningen, videobeelden en tuinobjecten in op de functie van de tuinkabouter, de opkomst van de volkstuinen, kunst en kitsch in de tuin, de grens tussen privé en openbaar groen, de betekenis van de tuin in filosofisch opzicht en de tuin als life-style.
* Zie weblog  30 maart, Nationale Tentoonstelling van de Nederlandse Lathyrus Vereniging, 7, 8 en 9 juli.

* Zie weblog 10 juni 2006: Beelden van Botero  en de maliebaan. Aanvulling: van 1 juni tot en met 31 augustus zijn er op de Lange Voorhout in Den Haag, tijdens ‘Den Haag Sculptuur 2006‘, beelden te bezichtigen van Fernando Botero. De Colombiaanse beeldhouwer/ schilder is een van de bekendste kunstenaars van Latijns Amerika. Naast zijn sculpturen zijn in het Paleis Lange Voorhout ook vijftig recente tekeningen van hem te zien, waaronder tien waar hij zijn woede toont over de martelingen in de Abu Ghraib-gevangenis.De beelden staan onder de bomen op het Lange Voorhout.

Meer informatie over zijn Abu Ghraib-serie vind je op http://www.commondreams.org/headlines05/0412-06.htm
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 Drie eeuwen Tuinkunst Middachten.
Overgenomen van de website van Middachten:

	Middachten, aan de rand van de uiterwaarden van de IJssel gelegen, is een voornaam landgoed dat zijn oorsprong vindt in de 12de eeuw, maar waarvan het kasteel zoals wij dat nu kennen dateert uit het eind van de 17de eeuw, de tijd van de Koning-stadhouder Willem III.
Het door de Franse troepen geplunderde Middachten werd toen herbouwd conform de smaak van die tijd en daar hoorde ook de aanleg van tuinen bij.
Op een korte vogelvlucht wordt u meegenomen door deze drie eeuwen tuinkunst.

  Uit het begin van de 18de eeuw dateren de formele lijnen van de binnen en de buitengracht, de tuinmuur en de hoofdstructuur van de paden. Vanuit de belangrijkste vertrekken van het kasteel keek men op de zo typische vroeg 18de eeuwse ‘parterre de broderie’ van gesnoeide buxushagen, en de aan weerszijde hiervan gelegen doolhoven. De vakken ten oosten en ten westen gelegen van het kasteel werden ingenomen door vruchtbomen. Ook tegen de tuin muur waren leivruchten geplant. In de tweede helft van de 18de eeuw treedt er als reactie op de formele structuur een verlandschappelijking van de tuinen in.

  In het begin van de 19de eeuw ontstond er een groeiende belangstelling voor uitheemse boomsoorten waaronder subtropische, die in de wintermaanden een vorstvrij onderkomen nodig hadden. Dit resulteerde in de bouw van de oranjerie voor de kuipplanten die hier van 15 oktober tot na de IJsheiligen worden ondergebracht. In die tijd werd de bekende tuinarchitect Petzold om advies gevraagd betreffende herinrichting van de tuin en werden o.a. rododendrongroepen aangeplant, die er nu nog zijn.

  Aan het begin van de 20ste eeuw worden er plannen gemaakt voor de dan weer in zwang zijnde formele stijl. Onder supervisie van tuinarchitect Hugo Poortman werd het resultaat een neobaroktuin, gebaseerd op de oorspronkelijke 18de eeuwse structuur met landschapselementen. Uit die tijd dateert in grote lijnen de huidige indeling van de tuin.


7. Agenda Cascade-activiteiten 2006

U kunt uw eigen agenda op het gebied van tuinhistorische evenementen nu samenstellen met behulp van de Cascade-Weblog / Categorie Tentoonstellingen, Lezingen, excursies, in de rechter kolom van de weblog.

De activiteiten van ons eigen Genootschap over 2006 zullen altijd in deze agenda van de Cascad-E-Nieuwsbrief apart vermeld blijven (overgenomen van de Cascade-website Page Actueel).

23 september 2006: najaarsexcursie naar Twickel te Delden. Aankondiging  en opgaveformuliet volgen per post.

16 november 2006: Rob Leopold Symposium in De Blaauwe Kamer te Wageningen/Rhenen. Aankondiging en opgaveformulier volgen per post.

31 maart 2007 Ronde Tafel Conferentie.

8. Buitenland
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  A 16th-Century Horizontal Handscroll of a Chinese Garden: The Illustrations of the Gardens of the Hall Encircled by Jade--Huancui tang yuanjing tu, Painter: Qiang Gong (fl. 1579-1616) Size: 14.7 cm long x 24 cm high

The Dumbarton Oaks Research Library and Collection is an international center for scholarship, providing resources for study and publishing scholarly works in Byzantine, Pre-Columbian, and Garden and Landscape Studies. Begun as a private collection by Mildred and Robert Woods Bliss in 1920, and given to Harvard University in 1940, the library and collections include art objects, artifacts, manuscripts, and rare books. 

Dumbarton Oaks heeft Cascade gevraagd eens aandacht te willen besteden aan de publicaties die zij uitgeven, omdat zij meer bekendheid zoeken op dit gebied. Op de Cascade website vindt u een link naar dit gerenommeerde instituut.

Via de link http://www.doaks.org/Publications.html#gal_studies zijn de Publications van Dumbarton Oaks te bereiken en na wat scrollen verschijnen de publications of Garden and Landscape Studies. Naar ieder nog leverbaar boek kan men voor een korte beschrijving doorklikken. Prijzen en ISBN-nummers staan ook vermeld. Makkelijk te bestellen.

