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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd
* 24 september 2007 bestaat Cascade 20 jaar. Hoe we dat gaan vieren, daar wordt op het ogenblik over nagedacht. 

Heeft u misschien ideeen en wilt u ook wel mee helpen organiseren, dan zullen we u zeer dankbaar zijn. We verheugen ons op nieuwe actieve vrienden die met creatieve ideeen komen om van ons lustrum iets onvergetelijks te maken. We horen graag van u per email of telefoon. Het thema dat we kozen voor dit lustrum hebben we al vastgesteld, namelijk WATER. We zullen proberen dit thema in al onze activiteiten te laten figureren.

* Rob Leopold Symposium. 
Als het goed is heeft iedere Cascade-vriend 12 sept. jl. een uitnodiging met vermelding van programma, van het Rob Leopold Symposium ontvangen. De inschrijving loopt naar verwachting goed. Voor hen die nog niet inschreven, hier nogmaals het programma  en bijgevoegd de adressen van inschrijving en betaling:

Rob Leopold Symposium: Natuur en cultuur in beweging.
Stichting Tuinhistorisch Genootschap Cascade nodigt u van harte uit voor een symposium over de verbanden tussen cultuurhistorie en natuurhistorie in de geest van het werk van Rob Leopold.

Datum   Donderdag 16 november 2006 


Locatie  Panorama - Restaurant De Blaauwe Kamer, De Blauwe Kamer 14, 6702 PA Wageningen, tel. 0317-421410

Kosten  € 35,= inclusief lunch

Programma:

10.00 u


Aankomst, koffie.

10.30 u-10.40 u
Opening symposium, verwelkoming sprekers en gasten door voorzitter Cascade drs Carla Oldenburger.

10.40 u-10.50 u
Inleiding Rob Leopold Symposium door dagvoorzitter prof. dr. Johan Carel Bierens de Haan, vice-voorzitter Cascade.

10.50 u-11.10 u
Een echo in het grote landschap: Rob Leopolds reflecties over een tuin in Slochteren. drs Jan F. Nauta, psychotherapeut en prof. dr. Sible de Blaauw, kunsthistoricus.
11.10 u-11.30 u
Van baksteen tot boomkikker: samenhang in erfgoedbeheer. drs Ton Roozen, adjunct-dir. natuur en landschap, HGL/VGK. 

11.40 u-12.00 u

Onderzoek historische beplantingen Vondelpark Amsterdam. drs Hanneke Schreiber, 


Bureau Copijn & Schreiber.  

12.10 u-13.30 u

Natuur- en cultuurbeleving:

1) wandeling over De Blaauwe Kamer; indien het weer het toelaat.

2) poster-sessie(s) (Bijzondere kwekerscatalogi, drs Liesbeth Missel, Bibliotheek WUR en meer?).

3) voordracht van gedichten van de dichters  J. H. en Rob Leopold, voorgedragen door Leo den Dulk).

13.30u-14.15 u

 Lunch.

14.15u-14.35 u
Toveren met bollen. Jacqueline van der Kloet, groenontwerper en beplantingsspecialist.   

14.45u-15.00 u
Intermezzo: voorlezen uit de Dikke Zadenlijsten van Rob Leopold door Gerritjan Deunk.

15.00u-15.20 u
Nieuwe wildernis als het stadspark van Metropolis Europa. drs Willem Overmars, landschapsarchitect Adviesburo De Wildernis.
15.30u-16.00 u

 Thee.

16.00u-16.20 u
Stilstand en beweging: over tuin en geschiedenis, natuur en cultuur. Erik de Jong, Geschiedenis en Theorie, Landschapsarchitectuur WUR / Clusiusleerstoel Universiteit Leiden.

16.30u-


Afsluiting door dagvoorzitter en borrel.


Opgave vóór 1 november, liefst per email, administratie@cascade1987.nl, of anders per post naar Arthur Met, Penningmeester Rob Leopold Symposium, Postbus 67, 4850 AB Ulvenhout, onder vermelding van naam, adres, emailadres, en organisatie van wie u deze uitnodiging ontving.

Wij verzoeken u dringend vooraf per bank/giro  €35,= over te maken, en wel op nummer 3787274, t.n.v. Stichting Tuinhistorisch Genootschap Cascade te Ulvenhout (uw opgave is pas definitief nadat uw betaling is ontvangen). Bij annulering na 8 november zijn wij helaas genoodzaakt u het volledige bedrag in rekening te brengen.

Informatie: Carla Oldenburger, voorzitter Cascade, 0317 614564 of administratie@cascade1987.nl
2. Nieuws
* Beeckestijn? Op de website www.beeckestijnmoetopenblijven.nl staat te lezen dat de gemeente op zoek is naar een ambtenaar die de verkoop moet gaan afwikkelen, maar dat schijnt nog niet erg gelukt te zijn en dat de toekomst van Beeckestijn onderwerp is van een wetenschappelijk onderzoek, dat verricht wordt door studenten van de masteropleiding Erfgoed Stad en Land bij de Vrije Universiteit Amsterdam. En misschien kunnen wij als Cascade i.s.m. de Stichting Tuinmuseum hen ook nog een helpende hand reiken? De voorzitter van de St. Vrienden van Beeckestijn.heeft de voorzitter van Cascade uitgenodigd voor een gesprek dat binnenkort zal plaats vinden. 
* En verder heel veel nieuws, als u nooit op de weblog kijkt, want daar verschijnen alle nieuwtjes tegenwoordig. Deze zogenaamde Nieuwsbrief is meer voor  mensen die houden van vasthouden en uitdraaien. Toch zullen we allen moeten wennen aan de hedendaagse snelle zap-cultuur. Hot news staat op de weblog en zakt meestal na 2 dagen al weer naar beneden. Daarom nogmaals verwezen naar onze weblog, http://www.cascade1987.web-log.nl/, die nu al zo lang draait onder de inspirerende leiding van onze onvermoeibare webmaster Jan Holwerda.
3. Mededelingen van het Bestuur

* Zie punt 1.
* Bestuurswisselingen. Er hebben zich enige wisselingen in het bestuur en in de redactie-commissie van onze stichting voorgedaan. 
We danken op deze plaats Letta Proper-Pranger voor het vele werk dat zij als secretaresse van Cascade heeft verricht, met zoveel accuratesse en plezier! We zijn haar veel dank verschuldigd want zoals iedereen weet zonder een goed secretariaat is een stichting of vereniging nergens. 5 september nam zij afscheid in de bestuursvergadering omdat deze functie haar te zwaar werd. Maar toch wil zij haar krachten blijven inzetten. Zij zal nu de redactie-werkzaamheden gaan coördineren en blijft als redactie-vertegenwoordiger in het bestuur, als opvolger van Luurd Reinders. Christie Weduwer is onze nieuwe secretaris. In de redactie is drs Kees van der Leer toegetreden als medewerker. Zie voor de nieuwe samenstelling van bestuur en redactie de Cascade-website, onder de knoppen  “Over Cascade” en “Nieuwsbrief/Bulletin”.
4. Interactief / Acties

* De Cascade-website. 

Het verheugt ons dat we u kunnen meedelen (maar dat wist u al als u een trouwe weblog-lezer bent) dat het Register van het Cascade-Bulletin nu integraal vanaf 1991 op de Cascade-website is te vinden, onder de knop Nieuwsbrief/Bulletin. Enige artikelen zijn bovendien uitgelicht en apart toegankelijk gemaakt. Het is ons streven dit langzaam maar zeker met meer artikelen te gaan doen (van oud naar jong en niet jonger dan twee jaar), zodat ons Cascade-Bulletin over de hele wereld gelezen kan worden. 

* En dan toch even nog een keer trots hier vermelden dat Cascade-weblog no.100 jl. 20 juli werd gepresenteerd met een bijzondere verwijzing. Gaat u zelf maar kijken. We zijn nu al weer no.130 gepasseerd. Dat betekent dus dat u op dit moment elke twee dagen een nieuwe weblog voorgeschoteld krijgt, maar het betekent niet dat dat altijd maar zo kan blijven voortgaan. We zijn volkomen afhankelijk van de mensen die nieuwtjes, vragen en reacties leveren en dat hebben de meesten van u jammer genoeg  nog steeds niet door. Als u wel graag de weblog leest, denk er dan ook eens aan zelf een berichtje in te sturen of op een log te reageren. Het kan nog zoveel leuker en spannender en rijker worden. Zie bijvoorbeeld de reacties op het attribuut van Amphitrite (weblog 14 september).
5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties
* Vrijdag 1 september jl. is het septembernummer van het Tijdschrift MONUMENTEN  verschenen. Deze keer zijn de thema-artikelen verzorgd door ons eigen genootschap. Naast een korte presentatie over Cascade door de voorzitter werden drie artikelen door Cascade-vrienden aangereikt. Het gaat hier om artikelen over de historische beplantingen van het Vondelpark, door Anne-Kim Copijn, Maartien Delprat en Hanneke Schreiber; over drie beschermde boerenerven op de Monumentenlijst, door Tineke Scholten en over de tuin- en parkrenovatie van Kasteel Vaeshartelt, door Lia Copijn. Het tijdschrift heeft een gemiddelde oplage van 8400 exemplaren, dus we staan even in de schijnwerper. Het tijdschrift is te bestellen via http://www.tijdschriftmonumenten.nl/  en ook is een proefabonnement mogelijk, 3 nummers voor € 7,75.

Nog even een bespiegeling hieromtrent. Cascade heeft zich met deze artikelen “mooi” gepresenteerd. Mooier dan wij het zelf in ons Cascade Bulletin kunnen doen, omdat daarvoor onze middelen niet toereikend genoeg zijn. Maar het gaat natuurlijk om de inhoud en sommigen zeggen zelfs dat ze ons qua opmaak en uitvoering eenvoudige blad juist zo charmant vinden. Voorlopig zullen we het toch moeten blijven doen met een mix van eenvoud (Cascade Bulletin; NB. altijd extra kleurenafbeeldingen additioneel bij te leveren via de Cascade-website!) en extra mogelijkheden die ons geboden worden van buitenaf. Te denken valt dan aan de tijdschriften KNOB Bulletin (6 nummers per jaar, een uitgave van de Koninklijke Nederlandse Oudheidkundige Bond), Historische Woonsteden & Tuinen (4 nummers per jaar, een uitgave van de Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden, de St. Particuliere Historische Buitenplaatsen en de Nederlandse Kastelenstichting) en Groen (11 nummers per jaar, vakblad voor ruimte in stad en landschap). Cascade biedt zich aan thema-nummers te verzorgen. Wie reageert hierop?

* Natuurlijke verwantschap. Over tuin- en landschapsarchitectuur, door Erik A, de Jong. Zie weblog 18 augustus 2006.
* Themanummer Nehalennia (nr. 152) "Kastelen en buitenplaatsen" [in Zeeland]. Zie weblog 22 juli 2006.
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Thijsse’s Hof: tachtig jaar natuurontwikkeling, door Ger Londo. Uitg.: Bekking & Blitz, Amersfoort, 128 p., €9,90. ISBN: 90-6109-587-5 Ger Londo, vegetatiedeskundige en bestuurslid van Thijsse's Hof beschrijft in een mooi uitgevoerd en handzaam boekje voorzien van vele kleurenfoto's van de Hof de natuurlijke ontwikkeling van de Hof en de ingrepen die gedaan zijn om het karakter van het instructieve plantsoen te behouden. Het boekje is een aanrader voor bezoekers aan de Hof die iets meer willen weten over de achtergrond en het ontstaan. Het boekje kost nog geen 10 euro en is te koop in de boekhandel en in Thijsse's Hof. Bron: Thijsse's Weblog, (http://jacpthijsse.web-log.nl/) 
* Landgoederen en landschap in de Graafschap, door P. van Cruyningen. Een uitgave in samenwerking met: Nederlands Agronomisch Historisch Instituut. Utrecht, 2005. Zie website Uitgeverij Matrijs: Het landschap in het noordwesten van de Achterhoek is bijzonder aantrekkelijk en cultuurhistorisch waardevol vanwege de nauwe verweving tussen landbouwgrond, bossen, kastelen en parken. Ter sprake komen de landgoederen  in Ruurlo, Gorssel, Laren, Lochem, Steenderen, Vorden en Warnsveld. ISBN 90-5345-270-2. Prijs € 19,95.

* De grote gaard van kasteel Hoensbroek: een moestuin als windroos, door  R.H.M. van Immerseel en A.R. Orbons, in Het Land van Herle. Historisch Tijdschrift voor oostelijk Zuid-Limburg ( 4 / 2005, jg. 55), 117-127. Volgens het colofon zijn losse nummers à  €3.75 te bestellen via landvanherle@heerlen.nl
* Groene ruimten: onderzoek naar de stedenbouwkundige betekenis van het groen, door Jouke van der Werf . in  Amsterdam Monumenten & Archeologie, no. 5, onder redactie van J. Gawronski, F. Schmidt en M.-Th. Van Thoor. Amsterdam, 2006. 152 pagina’s.  ISBN 90 5937 1178; € 17,50.
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Lofzang op Park Sorghvliet, door Annemieke Jansen. Den Haag, 2005. ISBN 90-77032-95-9. Prijs 17,95. Het is een rijk geïllustreerd boek met meer dan 100 foto's en diverse gedichten over de geschiedenis en de natuur van park Sorghvliet in Den Haag. 
Volgens onze Haagse Cascade-correspondent Joost Gieskes niets nieuws voor Cascade-vrienden. (Zie weblog 15 september), maar ja, misschien toch een aardig boek om cadeau te geven?
Annemieke Jansen is communicatieadviseur bij de provincie Zuid-Holland.
* Stategisch laagland: digitale atlas Nieuwe Hollandse Waterlinie, door Clemens Steenbergen en Johan van der Zwart. Rotterdam, 2006. Met CD-Rom van alle relevante kaarten, forten en werken; inundatielijst en waterwerkenlijst. Het historisch onderzoek werd uitgevoerd door D.T.Koen, militair-historisch onderzoeker. ISBN 90-6450-607-8.
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 Nijevelt. Een verdwenen kasteel in Leidsche Rijn, door R. de Kam. Utrecht, 2006. 128 p. Utrechtse stadsgeschiedenissen 4; een uitgave in samenwerking met: Stedenbouw en Monumenten Gemeente Utrecht. ISBN 90-5345-285-0. €19,95.
(Overgenomen van de website Uitgeverij Matrijs): vandaag de dag herinneren in de wijk Veldhuizen in Leidsche Rijn nog twee eilandjes aan het dertiende-eeuwse kasteel Nijevelt. Het moet in die tijd een indrukwekkend kasteel zijn geweest, dat in 1356 maar liefst een belegering van zeven weken kon doorstaan. Nadat de toenmalige kasteelheer tot overgave werd gedwongen, werd het kasteel afgebroken, maar waarschijnlijk snel daarna weer opgebouwd. In Kasteel Nijevelt. Een verdwenen kasteel in Leidsche Rijn wordt aan de hand van uitgebreid archeologisch onderzoek en historische bronnen een beeld gegeven van dit imposante kasteel. 
* Landgoed Verwolde : de landschappelijke ontwikkelingen in de negentiende en twintigste eeuw. F. Bakker. Wageningen, 2006. 103 p. Studenten-rapport, te leen in de Bibliotheek Wageningen UR.
* Handreiking historische moestuinen met nieuwe opdracht. Wageningen, 2006. 27 p. Deze handreiking is een product van het project “ historische moestuinen met nieuwe opdracht”. Het project wil opnieuw de historische moestuinen in de belangstelling brengen, daar waar ze verdwenen zijn maar waar hun sporen nog zichtbaar of voelbaar zijn, daar waar ze een kwijnend bestaan lijden en daar waar ze een hernieuwde steun wel kunnen gebruiken. (overgenomen van www.beek&kooiman.nl): In 2005 - 2006 is het Belvedereproject 'Historische moestuinen met een nieuwe opdracht' uitgevoerd. Doel was te onderzoeken hoe historische moestuinen, ontstaan als onderdeel van een landgoed, opnieuw kunnen functioneren, maar ook hoe deze cultuurhistorisch belangrijke locaties inspiratie kunnen bieden als ontmoetingsplaats van mens en natuur.Voor de inrichting, het beheer en de exploitatie van een historische moestuin is een handreiking opgesteld op grond van vier sleutelfactoren. Deze vormen een instrument waarmee een eigenaar/gebruiker kan bepalen welke kant hij of zij op wil. Bij de factor sociale context gaat het bv. o.a. om de vraag of er met betaalde krachten of vrijwilligers gewerkt gaat worden.Het project ging niet alleen over bestaande tuinen, er is ook nagedacht over de vraag of de (ommuurde) moestuin als ruimtelijk concept ingezet kan worden in een nieuwe stedelijke of groene opgave. Een verkennend werkatelier hierover in maart 2006 maakte een veelbelovende indruk! De handreiking (pdf-bestand) is te downloaden op www.historischemoestuinen.nl
6. Exposities
Naast de tentoonstellingen die u onder Agenda op de Cascade-weblog kunt vinden, is zeker interessant om te nomen de beelden-tentoonstelling op Akerendam en de tentoonstelling die in de komende periode van deze Nieuwsbrief geopend zal gaan worden, namelijk over Lodewijk Napoleon in Museum Paleis Het Loo.
* Buitenplaats Akerendam te Beverwijk. Tentoonstelling Tijd van Oogsten, t/m eind oktober.  Wanneer u de buitenplaats Akerendam niet kent, is dit uw kans. Een unieke expositie van 12 oude kunst-reuzen samengesteld door: Robert de Haas, ex-directeur van de Rijksdienst Beeldende Kunst en dat in een historische tuin, die normaal niet toegankelijk is. De exposanten zijn beroemd, Nederlands en de 65 gepasseerd: Carel Kneulman (1915), Pearl Perlmuter (1915), Loes van der Horst (1919), Shinkichi Tajiri (1923), Carel Visser (1928), Nel van Lith (1932), Cornelius Rogge (1932), Marinus Boezem (1934), Herman Makkink (1937), Auke de Vries (1937), Jan van Munster (1939) en Dora Dolz (1941), 
* Tentoonstelling: Aan het hof van onze eerste koning, 1806-1810, Paleis Het Loo: 14-10-2006 t/m 21-01-2007. 

(overgenomen van www.paleishetloo.nl):

“In 2006 is het 200 jaar geleden dat Lodewijk Napoleon (1778-1846), broer van keizer Napoleon, koning van Holland werd. In Paleis Het Loo wordt Lodewijk Napoleon herdacht met een tentoonstelling waarin zijn betekenis voor ons land en de Franse allure van het hofleven aan de orde komen. Van al zijn paleizen was koning Lodewijk het meest verknocht aan Het Loo. Om die reden is dit paleis, 200 jaar later, de aangewezen locatie voor een omvangrijke tentoonstelling. 

Lodewijk Napoleon liet verschillende Oranjepaleizen en andere monumentale gebouwen inrichten als residentie. Zo bewoonde hij Huis ten Bosch en het Binnenhof in Den Haag en het tot paleis verbouwde stadhuis van Amsterdam. Onder zijn buitenplaatsen nemen Paleis Het Loo en het Paviljoen in Haarlem een belangrijke plaats in. Zijn paleizen werden met de grootste zorg verbouwd en ingericht in de stijl van het Franse keizerrijk, het Empire. De kostbare stoffen en papierbehangsels, mahoniehouten meubelen, spiegels, verguld bronzen pendules en kroonluchters maakten grote indruk op tijdgenoten. 

De objecten in de tentoonstelling, zoals portretten, verguld bronzen pendules en tafelstukken, kostbaarheden uit de koninklijke kapel en decoraties uit de troonzaal van Lodewijk Napoleon in het Paleis op de Dam, geven een beeld van de Franse allure aan het hof van onze eerste koning. Ze zijn afkomstig uit vele belangrijke particuliere en museale collecties in Nederland en Frankrijk, waaronder het Rijksmuseum, de Koninklijke Verzamelingen, de Fondation Napoléon en Fontainebleau”. Op de expositie zal eveneens aandacht besteed worden aan de vervanging van het oorspronkelijke 17de eeuwse tuinontwerp door de landschappelijke parkaanleg 
7. Agenda Cascade-activiteiten 2006
* do.16 november 2006 Rob Leopold Symposium. 
.

* 2007 CASCADE LUSTRUMJAAR
· za. 31 maart ‘07:
 Ronde Tafel Conferentie.

· do.19; vr. 20 & za. 21 april ’07: Restauratiebeurs ’s Hertogenbosch, hoogstwaarschijnlijk deelname Cascade.
· za. 12 mei 2007:
 Voorjaarsexcursie.

· do. 21 juni 2007:
 Midsummernight.
· ma. 24 september  07
 Najaarsexcursie.
· do.15 november ’07: 
 Mini-symposium
Volg ook de informatie op onze website, http://www.cascade1987.nl/, onder de knop “Actueel”.

8. Buitenland
Wie denkt en organiseert mee over een lustrum-excursie van 2 of 3 dagen (weekend van 22-24 september 2007) naar Belgische en/of  Duitse doelen? Gaarne opgave bij excursie-commissie, Karen Veenland (karenveenland@planet.nl) of Maarten van Nederveen (van.n.wb@planet.nl).

