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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd
* Zoals gezegd, in 2007, en wel op 24 september a.s. om precies te zijn, bestaat Cascade 20 jaar, en dat is natuurlijk een goede aanleiding om iets bijzonders te gaan ondernemen. Zoals al eerder aangekondigd, hebben we als lustrumthema WATER gekozen en dit thema willen we in zoveel mogelijk activiteiten uitwerken. De Ronde Tafel Conferentie op 31 maart as. is misschien minder geschikt om thematisch op te zetten, omdat “kwesties” van velerlei aard spontaan opkomen, maar we hebben in ieder geval een lustrumlezing over dit onderwerp georganiseerd en wel op 21 juni op Vreedenhoff in Nieuwersluis; de redactie van het Cascade-Bulletin werkt aan een themanummer over WATER (nr. 2007-2), en misschien kunnen we ook op de excursies extra aandacht aan dit thema schenken. Weblogjes van ieders hand over WATER worden ook gaarne ingewacht door de webmaster.  Het is een druk jaar wat thema’s betreft. Ook de viering van de geboortedag van Linnaeus drie honderd jaar geleden, vergt onze aandacht. Het Mini-symposium in november zal aan dit thema worden gewijd. Zie verder punt 7, Agenda.
2. Nieuws
*  Over een maand, namelijk op donderdag 19, vrijdag 20 en zaterdag 21 april 2007, dagelijks van 10.00 uur t/m 18.00 uur, is Cascade op het Groenplein van de Restauratiebeurs, in de Langstraathal / Brabanthallen, Diezekade 2, ’s Hertogenbosch te vinden. Het Nationaal Groenfonds te Hoevelaken sponsort onze stand. 
We gaan meedoen om onze doelstelling, het stimuleren van de bestudering van de geschiedenis van de Nederlandse tuin- en landschapsarchitectuur, aan het grote publiek bekend te maken. 
Om die reden zullen onze vice-voorzitter Prof. dr Johan Carel Bierens de Haan en Cascade-vriend drs Leo den Dulk in samenspraak  vrijdag 20 april, 12.55 - 13.30 uur, een lezing verzorgen, getiteld Cascade Tuinhistorisch Genootschap en de studie naar leven en werken van de tuinarchitect Mien Ruys.. Alle Cascade-vrienden zijn natuurlijk van harte welkom. Maar we hopen dat ook veel mensen die nog niet bekend zijn met Cascade, hier naar toe zullen komen. 

Entree-kaarten: we hebben een aantal vrijkaarten gekregen. Deze kun je per email bestellen via het redactie-adres van deze Nieuwsbrief.  Dan zorgen wij dat deze kaart(en) worden opgestuurd naar uw adres. Ook is het mogelijk via de website www.restauratiebeurs.nl een reductie-entreekaart te downloaden. Dat bespaart in ieder geval € 5,-. Op de entreeprijs van €10,=. Dat is toch een mooie servive?
*  De Cascade-weblog van 1 december jl. verwijst naar een publicatie van de gemeente Apeldoorn, de conceptbeschrijving van de manifestatie Triënnale Apeldoorn 2008, Bidboek voor een manifestatie van 100 dagen internationale tuin- en landschapsarchitectuur, met als titel  landscape of gardens, onder redactie van Jandirk Hoekstra en Bert van Meggelen.
Zie www.triënnale.nl. Wij denken  na over een eigen plaats en een eigen rol tijdens deze manifestatie. Heeft u lichtbrengende sprankelende ideeen hieromtrent, heel graag, kom er mee!
3. Mededelingen van het Bestuur
* Cascade-vriend ir Naud Wijnhoven, tuinarchitect BNT, is op 11 januari 2007, op 66 jarige leeftijd overleden. De laatste jaren, na zijn dienstverband aan Wageningen Universiteit en Researchcentrum (Alterra), heeft hij zijn krachten gegeven aan Tuinarchitectenbureau Wijnhoven in Ede en zich vooral ingezet voor bescherming en behoud van kloostertuinen. In dat kader  was hij onze excursieleider naar het tuinhistorisch zeer interessante klooster Sint Agatha in St. Agatha. Hij nam in 2000 het initiatief tot oprichting van een Werkgroep Kloostertuinen en iets later tot de Stichting Kloostertuinen. Op Internet is een verslag van een oriënterend werkbezoek (aan de kloostertuin van het St.Luciaklooster te Bennebroek) van zijn hand te lezen. Zie http://www.verenigingmeerwijk.nl/documenten/Mattie%20en%20de%20Moor%20Sint%20Luciaklooster%20Bennebroek%20en%20bijlagen%20compleet%20rapport%20small.pdf).
* Bestuurssamenstelling. Mireille Dosker heeft als bestuurslid afscheid genomen. Zij is ongeveer 10 jaar bij Cascade als bestuurslid betrokken geweest en haar taak was de coördinatie tussen  het Cascade-Bestuur en de diverse platforms onderhouden. Ook vanaf deze plaats Mireille,  willen we je danken voor al het werk dat je voor Cascade hebt verricht en vooral voor het kritisch volgen van diverse ontwikkelingen. Je meningen waren goed doordacht en getuigden altijd van opbouwende kritiek.
Met Ina Eskes hebben we een waardig opvolger gevonden.
4. Interactief / Acties
* Op de weblog van zondag 24 december 2006, geeft onze webmaster even een overzichtje van digitale artikelen geschreven door Cascade-vrienden. Jan “spaart” digitale boeken en tijdschriften op ons vakgebied. Hij werkt aan een beeldbank, waarin historische uitgaven zullen worden opgenomen, maar ook digitale secondaite literatuur.

Heeft u zelf boeken of tijdschriftartikelen geschreven die integraal op Internet staan, laat het ons dan weten, via de redactie van de Nieuwsbrief (adres zie boven) of via de webmaster. Alle Cascade-vrienden zullen u dankbaar zijn. Kijk eerst nog even wie er al op de weblog van 24 december zijn genoemd. 

5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties 

* Teylers Magazijn, no. 94 (voorjaar 2007). Dit is het tijdschrift van de Vrienden van Teylers Museum, dat deze keer helemaal aan de tentoonstelling Bloemen onder de loep: hommage aan Linnaeus (zie punt 6, Exposities) is gewijd. Het is te beschouwen als een naslagwerkje bij de tentoonstelling, met artikelen in van Bert Sliggers; Jorieke Rutgers; Michiel Plomp; Fred Pelt en Gerard Thijsse. Mooie kleurenuitgave. 37 p. Te koop in Teylers Museum.
* A.J. Duymaer van Twist. Gouverneur-generaal van Nederlands-Indië, door J.C. Smelik, C.M. Hogenstijn en W.J.M. Janssen. Walburg Pers, Zutphen, 128 pagina’s, 75 illustraties,      € 22,50. Zie verder onder exposities. Zijn tuin/park bij de buitenplaats Nieuw Rande is ontworpen door J.D. en L.P. Zocher, maar of er ook een ontwerp is gevonden?
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  * Soest: Geschiedenis en Architectuur, door Hans L. F. Laegers, Michiel Kruidenier. Eindredactie Karen M. Veenland-Heineman. Zeist/Utrecht, 2006. Monumenten-inventarisatie Provincie Utrecht (MIP-reeks no.32). Publicaties in samenwerking met de Stichting Publikaties Oud-Utrecht (SPOU). Prijs excl. BTW: 21,46. ISBN 90-6720-409-9, 336 pagina's. Zie verder de weblog van 7 februari jl.
* Gärten und Parks an Rhein und Maas, door Birgit Wilms. Herausgegeben vom Verein “Strasse der Gartenkunst zwischen Rhein und Maas e.V.” 2. Auflage 2006, 152 Seiten in Farbe, Über 250 Farbfotos, Übersichtskarte, Format 16,5 x 24 cm, kartoniert mit Altarfalz. ISBN 3-87463-397-7.         € 16,90. Mercator-Verlag, Duisburg.
Als u geïnteresseerd bent in de Cascade-lustrum-excursie (zie Agenda, september), dan is dit boekje wellicht het aanschaffen waard ter voorbereiding van deze excursie. Een weblog wordt binnenkort aan dit boek gewijd.
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* Overijssel voor ontdekkers IV: landschappen, tuinen, parken, door  Klaas Goïnga. Zwolle, 2006. Prijs € 17,95. 144p. ISBN 90 400 8210 3. (overgenomen van Waanders-site):  De ‘wakels’ van het Buurserzand, de door stormvloeden weggeslagen ‘ribben’ van Noordwest-Overijssel, de ‘bolderende’ korhanen van de Sallandse Heuvelrug en de als een blauwe diamant over de Dinkel scherende ijsvogel. Zie daar een handvol ingrediënten uit het vierde deel van de serie ‘Overijssel voor Ontdekkers’, dat aan het groen van deze provincie is gewijd. 
Na Kastelen, havezaten, landgoederen; Pleisterplaatsen, herbergen, logementen en Industriële monumenten leert de lezer nu de talrijke natuurterreinen, de bijzondere landschapstypen, de kasteeltuinen en andere ‘groene gebieden’ van Overijssel kennen. Want Overijssel is nog steeds een provincie met veel natuurschoon. Zo zijn de graslanden met kievitsbloemen uniek in Nederland, terwijl ook de stand van orchideeën en andere bijzondere planten als beenbreek opvallend is. Ook de zogenaamde nieuwe natuur (bijvoorbeeld in de uiterwaarden van de IJssel) komt aan de orde. Daarnaast vertellen bekende Overijsselaars over hun favoriete groene plekje in de provincie. 
De vele foto’s zijn speciaal voor deze uitgave gemaakt. Zo vormt dit helder geschreven en royaal geïllustreerde boek een bonte caleidoscoop van natuurbeheer en natuurontwikkeling in Overijssel en een stimulans op ontdekking te gaan.
* Vanzelfsprekende schoonheid: tuin- en landschapsarchitect Hans Warnau, door Gerrie Andela en Anja Guinee. Wageningen, 2006. 200 pagina's. ISBN: 90-75271-23-9. Prijs:  € 44,00. Zie weblog van 23 januari 2007.
(overgenomen van Uitgeverij Blauwdruk): Hans Warnau (1922-1995) was een toonaangevend tuin- en landschapsarchitect die na de Tweede Wereldoorlog talloze ontwerpen maakte voor tuinen, school- en ziekenhuisterreinen en stedelijke plekken, en werkte aan typische naoorlogse projecten, zoals de wederopbouw van Rotterdam en het Zeeuwse platteland en de inrichting van de IJsselmeerpolders. Warnaus oeuvre kenmerkt zich door zijn doorwrochte, analytische manier van werken. Hij was een nauwgezet en gedreven ontwerper, die van geen ophouden wist en tot het uiterste doorging, tot hij de essentie van de opgave had doorgrond. Zo ontwikkelde Warnau een heel eigen stijl, gevoelsmatig en intuïtief, altijd op zoek naar de vanzelfsprekende schoonheid die in een plek al aanwezig is, wars van modieus effectbejag. Dat maakte hem tot een fundamenteel vernieuwer van het vakgebied van de tuin- en landschapsarchitectuur en een gewaardeerde inspirator voor zijn vakgenoten en studenten.
Dit boek biedt een overzicht van het indrukwekkende oeuvre van Warnau en van het leven en werken van een vaak eigenzinnige en soms ondoorgrondelijk ontwerper. 
* Op de website van de Stichting Dodenakkers (http://www.dodenakkers.nl) zijn een aantal interessante artikelen te lezen. Regelmatig wordt deze website met nieuwe artikelen uitgebreid: Oude Algemene Begraafplaats Amerongen / Brigitte Giesen-Geurts en Leon Bok; De oude stadsbegraafplaats aan de Spanjaarslaan te Leeuwarden / Leon Bok; Tuinarchitect Roodbaard heeft eindelijk weer monument / Leon Bok.
* De Sint Elisabethscloed: hoe het water geschiedenis schreef, door Wim Roodnat. In: Verhalen van Dordrecht, deel 7 (2006). 32 p. ISBN-10: 90-76496-28-5/ISBN-13: 978-90-76496-28-3/NUR 688.

Zie weblog van maandag 8 januari.                                   

6. Exposities  
* Historisch Museum Deventer. Indie en Deventer: de twee werelden van Duymaer van Twist. Tot en met 20 mei 2007.

(overgenomen van museumjaarkaart.nl): 

Deventer organiseert een bijzondere dubbeltentoonstelling over A.J. Duymaer van Twist. Deze Deventenaar en invloedrijke politicus was van 1851-1856 gouverneur-generaal van Nederlands-Indië. De beroemde schrijver Multatuli hekelde hem, maar maakte hem tegelijkertijd door zijn ‘Max Havelaar’ onsterfelijk. Historisch Museum Deventer geeft een kleurrijk beeld van zijn leven en werk als gouverneur-generaal in Indië. Het Speelgoedmuseum Deventer toont op speelse wijze het leven van het echtpaar na hun terugkeer naar Deventer in Huis Nieuw Rande.
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Reislustig. A. J. Duymaer van Twist (1809-1887) speelde als lid van de Eerste en Tweede Kamer een belangrijke rol aan het Binnenhof. In 1851 werd hij benoemd tot gouverneur-generaal van Nederlands-Indië. Daar bleek hij reislustiger dan de meeste van zijn voorgangers. Bijna geen plek in Indië liet hij onbezocht, ondanks de slechte reiscondities. Zijn vrouw Mie doet hiervan levendig verslag in brieven aan haar zuster Cecilia. Voor de kleurrijke tentoonstelling zijn vele kostbaarheden van Duymaer uit Indië bijeengebracht: portretten, onder meer van Raden Saleh, koloniaal meubilair, krissen, handschriften, snijwerk en andere exotische voorwerpen.
Nieuw Rande. Na hun terugkeer naar Deventer, liet het echtpaar de fraaie buitenplaats Nieuw Rande ontwerpen door [J.D. en L.P.] Zocher (vanaf 1856), toonaangevende (tuin)architecten uit die tijd. Op de tentoonstelling krijgt u een beeld van dit fraaie landgoed. In het sfeervolle negentiende-eeuwse interieur is Duymaers originele imposante Indische bibliotheek te bewonderen. Hun pleegdochter Anna kwam regelmatig met haar zes kinderen op Nieuw Rande logeren. Er is dan ook een ruime keuze van negentiende-eeuws speelgoed te zien. Duymaer bleef als politicus en als adviseur in Indische zaken maar ook als regionaal bestuurder, tot op hoge leeftijd zeer actief. Hij overleed in 1887.

* Historisch Museum De Bevelanden Goes. Water, vroeger en later.  Tot en met 17 februari 2008. Ons waterthema is hier niet gekoppeld aan tuin en/of park , maar wel enigszins met landschap en historie. (overgenomen van museumjaarkaart.nl): 
  
Drinkwater door de eeuwen heen is de subtitel van deze nieuwe expositie. In het onbewoonde zoute schorre gebied van de Bevelanden, vestigden zich mensen vanaf de negende eeuw. Men had problemen met het vinden van drinkwater waarom men openbare wellen of drinkputten groef. Dit alles wordt gevisualiseerd in het thema “Oud water”.

Heilig water. Gods water over Gods akker laten lopen is een bekend gezegde. In kerken gebruikte men van oudsher water in de diensten. Na gebruik liep het water weg, door een buisje in de piscina,op het kerkhof vandaar deze term. Kinderen werden vroeger bang gemaakt met Jan Haak, een echte watergeest! Hij zou leven in regentonnen en kinderen zo de ton in trekken. Ook dat kan herbeleefd worden op de tentoonstelling.

Wassend water. Herinnert u zich nog de oude poeptonnetjes van vroeger? Wilde u altijd al eens een kijkje nemen in de Goese riolen? Verlangt u ook zo terug naar de jaren twintig? Het kan allemaal in het museum. Oude badpakken, poeptonnetjes en origineel filmmateriaal nemen u mee terug in de tijd. Dat allemaal zonder vieze voeten en geurtjes!

Modern water. Wist u dat in Goes al in 1912 een moderne drinkwaterleiding in gebruik genomen werd, maar dat het nog tientallen jaren duurde voor heel de Bevelanden drinkwater uit de kraan hadden? In Noord Beveland zelfs pas na de watersnoodramp van 1953. Evides, het huidige drinkwaterbedrijf en sponsor van deze tentoonstelling, zorgt daar tegenwoordig voor. Een maquette van de beeldbepalende Goese watertoren is ook aanwezig. Tapt u aan het eind van de expositie een bekertje schoon helder drinkwater en verbaas u over water van vroeger en later!
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 Paleis het Loo Apeldoorn. Het Loo in bloei. 31 maart tot en met 1 juli 2007.                                                                                                                                  

(overgenomen van de website van Paleis Het Loo): De grote variatie aan vazen en bloemenmanden uit de collectie van het paleis staat centraal, in combinatie met de boeketten waar zij voor bestemd waren. Wekelijks wisselende arrangementen laten zien hoe populariteit van bloemsoorten en manier van schikken aan mode onderhevig zijn. Tegelijkertijd worden in de historische tuin de vierhonderd terracotta potten dit jaar voorzien van zeldzame ‘floristenbloemen’, de favoriete bloemen van plantenliefhebbers en kwekers in vorige eeuwen. 

Bloemen zijn in de geschiedenis van Het Loo van wezenlijk belang geweest. Willem III, de stichter van Het Loo, wist dat zijn vrouw, prinses Mary, veel van bloemen hield en gaf zijn tuinlieden opdracht te zorgen dat er altijd bloemen waren om haar vertrekken overdadig van boeketten te voorzien. Deze traditie werd door de opeenvolgende Oranje-bewoners voortgezet. De - veelbewonderde - bloemstukken behoren dan ook tot de vaste inrichting van het paleismuseum. Zij worden geschikt door de bloemisten van Het Loo, voornamelijk met bloemen uit eigen kwekerij. 

Het uitlenen door Paleis Het Loo van de 17de-eeuwse Delftse vazen aan de tentoonstelling “Vazen met tuiten” in het Gemeentemuseum Den Haag, is aanleiding om de, soms zeer extravagante, bloemenhouders uit 19de en 20ste eeuw van zolder te halen en te combineren met een bloemententoonstelling. Dit zijn vazen van glas, zilver, ceramiek of metaal, bloemenmanden in grote diversiteit en ‘jardinières’, rijk versierde tafels met ingebouwde plantenbakken. 

In de paleistuin staan de historische voorjaars- en zomerbloeiers centraal. Er zijn oude variëteiten te zien van de floristenbloemen; tulp, anemoon, ranonkel, aurikel en anjer, die in veel kleurpatronen en vormen werden gekweekt. Vooral de tulp en anjer hebben hun populariteit door de eeuwen heen behouden. De floristenbloemen wisselen elkaar van april tot juli af in bloei. 
Van 24 tot en met 30 april wordt in de beschutting van de Koninginnetuin een extra presentatie van aurikels ingericht, met verkoop van jonge aurikelplanten op 29 en 30 april. 

Bloeiende rododendrons en azalea's zijn in april en mei te bewonderen in het park rond jachtslot Het Oude Loo, dat jaarlijks alleen in deze maanden voor het publiek is geopend. 
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 Museum De Casteelse Poort Wageningen. In de lusthof van Linnaeus: op zoek naar verwantschap en verscheidenheid. 16 juni 2007 t/m 24 februari 2008. 

Ook de Casteelse Poort herdenkt de 300e geboortedag van de belangrijke Zweedse plantkundige Linnaeus. Mooiste onderdeel van de expositie: enkele bladen uit de Hortus Cliffortianus, door Linnaeus gepubliceerd naar aanleiding van zijn werk in de tuinen van de Amsterdamse koopman George Clifford. Ook is er een digitale versie van de complete uitgave, zie www.dpw.wageningen-ur.nl/biosys/clifford_uk.html
De volgende publicaties van Linnaeus zijn allemaal on line te raadplegen, Musa Cliffortiana (1736);  Hortus Cliffortianus (1737); Flora Lapponica (1737); Flora Zeylanica (1747); Philosophia Botanica (1783), via www.biolib.de/ en dan zoeken op naam van Linnaeus. 
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 Teylers Museum Haarlem. Bloemen onder de loep: Hommage aan Linnaeus.

27 januari 2007 t/m 3 juni 2007. 
(overgenomen van de website van Teylers Museum):

De 300ste geboortedag van de Zweedse plantkundige Carolus Linnaeus (1707-1778) in het internationale Linnaeusjaar 2007 is voor Teylers Museum aanleiding voor de tentoonstelling Bloemen onder de loep. Hommage aan Linnaeus. In samenwerking met het Nationaal Herbarium Nederland brengt het museum van 27 januari t/m 3 juni 2007 de belangstelling en liefde van wetenschappers en kunstenaars voor de natuur in beeld. Hoe keken zij de afgelopen vijf eeuwen naar de bloemen en planten om zich heen en met welke gedrevenheid en passie legden zij die in boeken, schilderijen, tekeningen en prenten vast, zowel voor als na Linnaeus?De behoefte om bloemen en planten te beschrijven en af te beelden is van alle tijden. Of het nu om hun medische werking, hun opvallende vorm of hun esthetische waarde is. De wens om overal ter wereld botanische kennis te kunnen uitwisselen, zonder beperkingen in taal, bleef echter eeuwenlang een utopie. Linnaeus schiep orde in de naamgeving van het plantenrijk en deelde het in in soorten, geslachten en families. Zo kon men internationaal beschikken over een universele indeling. Maar hoe kwam men uiteindelijk tot dit systeem en welke invloed hebben nieuwe inzichten op Linnaeus’classificatie, zoals het huidige onderzoek naar DNA?De tentoonstelling toont de vroegste kruidenboeken en hedendaagse technische hoogstaande botanische tekeningen, veelal afkomstig uit de collectie van Teylers Museum zelf, aangevuld met bijzondere bruiklenen. Het handgeschreven 17de-eeuwse notitieboekje van Pieter Pauw, het hoofd van de Leidse Clusiustuin, een zeldzaam 17de-eeuws ingekleurd exemplaar van de Hortus Eystettensis waarin de rijkdom van de tuin van Eichstätt werd beschreven, kostbare tulpenbladen van Henstenburgh en Maria Sybilla Merian en monumentale schilderijen en bloemafbeeldingen van Savery en Van Huysum tonen de niet aflatende fascinatie voor de flora om ons heen. Bovendien zijn er zelden getoonde herbariumbladen te zien die door Linnaeus persoonlijk zijn verzameld en beschreven tijdens zijn tweejarig verblijf op landgoed De Hartekamp in Heemstede. Ze hebben nauwelijks iets van hun originele kleur verloren en illustreren net als de 19de-eeuwse botanische modellen en hedendaagse tekeningen de liefde voor de natuur, die 300 jaar na Linnaeus nog steeds springlevend is. De tentoonstelling vindt plaats in het kader van het internationale Linnaeusjaar 2007. Bij de tentoonstelling wordt een lezingenprogramma georganiseerd met lezingen door onder anderen tuinontwerper Piet Oudolf en specialisten van het Nationaal Herbarium.
* Dordrechts Museum.  St. Elisabethsvloed.  Tot en met 27 mei 2007. Zie weblog 8 januari 2007. 

7. Agenda Cascade-activiteiten 2007
2007 CASCADE  20 JAAR  THEMA LUSTRUMJAAR WATER
· za. 31 maart ‘07:

 Ronde Tafel Conferentie. U heeft hierover bericht ontvangen. Opgeven kan nog 6 dagen bij het secretariaat (via email of post, adressen zie door u ontvangen brief of via website) t/m 27 maart.
· do.19 t/m za. 21 april ’07: 
 Restauratiebeurs, ’s Hertogenbosch, met dagelijks weblog demonstraties en power point presentaties in de stand van Cascade en op vrijdag 20 april lezing over Cascade en het onderzoek over leven en de werken van Mien Ruys, door prof. dr Johan Carel Bierens de Haan, resp. drs Leo den Dulk, 
· za. 12 mei ‘07:

 
 Voorjaarsexcursie naar de buitenplaatsen Kasteel Keukenhof te Lisse, Huis te Manpad en Huis Ipenrode, beide te Heemstede. Bericht hierover heeft u ontvangen. Gaarne z.s.m. intekenen, het loopt storm.

· do. 21 juni ‘07:


 Midsummernight  in Nieuwersluis, op Vreeden-Hoff, met lustrumlezing van  drs Meindert Stokroos over “Fonteinen”. Bericht en mogelijkheid tot intekenen volgen. 
· weekend van 22/23 sept. ‘07     Lustrum-najaarsexcursie naar Rheinland, tussen Rhein en Maas (“Strasse der Gartenkunst”). We bezoeken o.a. het Museum für Europäische Gartenkunst / Schloss Benrath, nabij Duesseldorf en het Wasserschloss Dyck. Een vóór-aankondiging en mogelijkheid tot intekenen zijn reeds in uw bezit. We vragen u met klem nu al in te tekenen, in verband met reservering en afspraken die gemaakt moeten worden in hotel(s) en musea. Opgave graag zo spoedig mogelijk. Bij te weinig deelname zullen we de plannen moeten laten varen, en dat kan natuurlijk niet! Inlichtingen bij Karen Veenland (030 69 55 033)
· do.15 november ’07: 

 Mini-symposium. Het idee is om eerst met een groep geinteresseerden het Museum “De Casteelse Poort” in Wageningen te bezoeken. Hier is de tentoonstelling In de lusthof van Linnaeus: op zoek naar verwantschap en verscheidenheid, te bezichtigen. Daarna een gezamelijke maaltijd, gevolgd door een lezing van dr Renske Ek over de botanische verzameling van George Clifford, de bewerking hiervan door Linnaeus en zijn tijd op Clifford's buitenplaats de Hartekamp in Heemstede. Renske Ek werkt aan het digitaliseringsproject van het Clifford Herbarium in Wageningen, zie haar website http://www.renske-ek.nl/. Een programma voor dit symposium volgt later in het jaar.
Volg ook de informatie op onze website, http://www.cascade1987.nl/, onder de knoppen “Activiteiten” en “Actueel”. 
8. Buitenland

In verband met het lustrumthema WATER geven we u hier een verwijzing naar het begrip Wasserschloss. Op Wikipedia staat uitgebreide informatie over dit laagland-fenomeen  met voorbeelden door heel Duitsland en Oostenrijk en Zwitserland. Wij zouden zeggen, dat is toch gewoon een Middeleeuws kasteel met (gegraven) grachten eromheen, inderdaad, maar de Duitsers noemen ook een kasteel gelegen in een bocht van een rivier of op een eiland in een aftakking van een rivier, een Waterschloss. Op de website http://de.wikipedia.org/wiki/Wasserschloss_%28Geb%C3%A4ude%29/
zijn vele voorbeelden te vinden, verspreid door heel Duitsland, o.a. Schloss Dyck, dat we gaan bezoeken op onze najaarsexcursie.






