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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd

* Vrijmetselarij en Tuinkunst


  Tempel uit:  Magazijn van Tuinsieraaden / G. van Laar, 1802. 


Tijdens een -zoals altijd- zeer geslaagde Ronde Tafel Conferentie heeft Heimerick Tromp een oproep gedaan tot het formeren van een Werkgroep Vrijmetselatrij en Tuinkunst. Het klinkt misschien wat vreemd in de oren van Cascade-vrienden die nog nooit van dit verschijnsel hebben gehoord. De aanzet tot dit thema is gegeven in de dissertatie van Heimerick, die helaas nog niet in druk is verschenen (wordt aan gewerkt) en dus nog niet voor het grote publiek toegankelijk is. Maar wellicht is bekend dat bijvoorbeeld Prins Frederik (Grootmeester Nationaal) en zijn broer Koning Willem II en de tuinarchitect Gijsbert van Laar vrijmetselaars waren en heeft u de weblogs tussen 24 april en 10 mei gevolgd (nog makkelijk even terug te scrollen), waarin vrijmetselaars-symbolen op Beeckestijn en het Manpad ter sprake komen, de laatste buitenplaats eens eigendom van de vrijmetselaar Jacob van Lennep? Enkele Cascade-vrienden hebben zich bij Heimerick voor de werkgroep gemeld, maar als dit project ook u aanspreekt, kunt u zich nog steeds opgeven voor deze werkgroep, bij Heimerick of bij bovenstaand redactie-adres. 
2. Nieuws

Onderwerpen die we voor u volgen zijn thans de verkoop van buitenplaats Beeckestijn (in verband met een eventueel te stichten Nederlands Tuinmuseum, aan de oprichting waarvan Cascade graag wil meewerken; zeker nu we een alliantie vormen met de Stichting Het Nederlands Tuinmuseum) en de Triennale Apeldoorn 2008.

(Overgenomen van de website www.beeckestijnmoetopenblijven):

AKKOORD OVER TOEKOMST BEECKESTIJN 

Beeckestijn wordt niet verkocht, maar geruild tegen grond in de wijk Velserbroek en komt daarmee in handen van de Dienst Landelijk Gebied van het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit. Deze Rijksdienst zal de buitenplaats doorleveren aan Natuurmonumenten. Het hoofdgebouw gaat naar de Vereniging Hendrick de Keyser. Daarmee is de toekomst van het cultureel erfgoed voorgoed veilig gesteld.
Het besluit is dinsdag 12 juni jl door wethouder Annette Baerveldt namens het college van Burgemeester en Wethouders tijdens een persconferentie in het stadhuis bekend gemaakt. De Vrienden van Beeckestijn zijn zeer opgetogen over het akkoord dat de gemeente Velsen heeft bereikt. …
Hendrick de Keyser… heeft laten weten dat de benedenverdieping van het hoofdgebouw voor publieke doeleinden beschikbaar komt en indien mogelijk een museale functie terug krijgt. De Vrienden van Beeckestijn worden nauw betrokken bij een onderzoek daar naar. 
In afwachting van een beslissing over de toekomst van de buitenplaats hebben de vrijwilligers van de vriendenstichting het onderhoudswerk in de monumentale stijltuinen zo goed als stilgelegd. Alleen de hoogst noodzakelijk werkzaamheden zijn uitgevoerd. Wanneer Natuurmonumenten de nieuwe eigenaar wordt, verwacht voorzitter John Veltman dat ze weer snel en enthousiast aan de gang zullen gaan…
Op 21 juni ’s avonds tussen half negen en kwart voor tien staat de transactie ter discussie in de gemeenteraad. Wethouder Baerveldt zal daar een toelichting geven en haar beleid verdedigen. Op 5 juli wordt de gemeenteraad gevraagd in te stemmen met het voornemen van de gemeente om Beeckestijn te ruilen tegen grond in Velserbroek.

(Overgenomen uit Golflengte, waarin gemeld wordt dat de Triennale echt door gaat en waarin nogmaals de aankondigingen van de diverse tentoonstellingen te lezen zijn. Zie de uitgebreide site www.triennale.nl/)                                                

“Een ruime meerderheid van de Apeldoornse gemeenteraad is voor het plaatsvinden van het tuin- en landschapsevenement Triënnale in 2008… …Collegepartijen PvdA, GroenLinks en VVD zien geen beren meer op de weg. Wel moet het plan op een aantal punten worden aangepast, anders zullen de oppositiepartijen tegen stemmen. Het CDA en de Christen Unie hadden nog een aantal punten van kritiek maar ook deze collegepartijen zullen op 24 mei, als de feitelijke beslissing valt [is positief uitgevallen], één miljoen euro beschikbaar stellen, waardoor vijf miljoen euro is veilig gesteld. Het totale evenement kost zeven miljoen euro. [opmerking CO: zou dat niet duurzamer besteed zijn aan de restauratie van een/enige groen-monumenten?].
Een triënnale is een driejaarlijkse inter-nationale tentoonstelling of concours, net zoals een biënnale dat om de twee jaar is. Dit begrip wordt wereldwijd in een titel gehanteerd bij een manifestatie die internationaal van strekking is en die the state of the art van die betreffende uiting (film, design) weergeeft. 
De Triënnale Apeldoorn overstijgt bijgevolg andere lokale of nationale manifestaties omdat zij een verzameling wil tonen van de positie en het kunnen van de tuin- en landschaps-architectuur in de wereld, en in het bijzonder in  Nederland.  De Triënnale zal in de eerste paar jaren van haar bestaan een overwegend Europese oriëntatie hebben.
Naast brede educatieve programma’s zullen er … diverse tentoonstellingen plaatsvinden waaronder What’s up in Europe samengesteld door Eric Luiten (Radio Kootwijk);  De Verbeelding op papier door Erik de Jong en Michel Lafaille over de tuin- en landschapsarchitectuur als artistieke traditie aan de hand van originele ontwerpen (Paleis Het Loo); De ontdekking van Nederland door Henk van Os, Jenny Reynaerst en Huigen Leeflang (CODA, Apeldoorn); en Onzichtbaar werk, een monografie over het werk van Michael van Gessel (Nettenfabriek, Apeldoorn). Door het Kröller-Müller Museum zal een expositie Kunstenaars in het landschap, landschappen in de kunstenaar worden opgezet.
Dit alles zal plaatsvinden in de zomer van 2008… Vanaf  de allereerste opzet van deze manifestatie is de slogan ‘Tot leering ende vermaack’ in de vlag van de organisatie verschenen”. 23 juni t/m 30 sept. 2008.                                                                                                                                                         

3. Mededelingen van het Bestuur

* Oude Cascade-Bulletins nog te koop.      Het twintigjarig bestaan van Cascade heeft o.a. tot gevolg dat allerlei zaken betreffende die afgelopen twintig jaar worden opgeruimd, gearchiveerd en in dit geval te koop worden aangeboden. In dit kader heeft het Bestuur onder “Links” op de Cascade-weblog een Overzicht van Activiteiten 1987-2007 geplaatst; op de Cascade-website, onder de knop “Nieuwsbrief/Bulletin”, is vorig jaar al een overzicht geplaatst van alle titels van artikelen uit het Cascade-Bulletin, en nu is een lijst samengesteld van Cascade-Bulletins die nog te koop/te bestellen zijn. Als u per email een aanvraag doet bij onze administratie (administratie@cascade1987.nl/), krijgt u gevraagde bulletins, na betaling van oude verkoopprijs en postzegel, thuisgestuurd. Verloren nummers kunt u zo weer gemakkelijk aanvullen en u kunt uw collectie ook op deze manier uitbreiden met nummers uit de tijd dat u nog niet tot ons Tuinhistorisch Genootschap was toegetreden.                                                                                                                                                                            Te koop zijn voorlopig genoeg nummers van de volgende jaren: 1998,1&2; 1999,1&2; 2000,1&2; 2001,1&Register; 2002,2; 2004,1&2; 2005,1&2; 2006,1&2. Nummers die hier niet worden genoemd, zijn helaas uitverkocht.

* Zie punt 7 / Cascade-Activiteiten 2007:  meer over de Lustrum-excursie naar Rheinland.

4. Interactief / Acties
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Titelprent Hortus Cliffortianus, 1737, het boek waarin de planten  van De Hartekamp te Heemstede worden beschreven en dat fungeert als standaard voor Linnaeus

* Een interessante nieuwe website is 23 mei jl. geopend, op de geboortedag van Carolus Linnaeus, namelijk www.george-clifford.nl/. 

De site is gemaakt door dr. Renske Ek, die voor ons een lezing zal verzorgen over Linnaeus en De Hartekamp. U kunt hierop bladeren door de plantencollectie. Ook geeft  de site toegang tot een goed overzicht van alle belangrijke botanici en hun werk in Linnaeus’ tijd.

* Is de website http://www.dodenakkers.nl/  al bekend? Alles over begraafplaatsen, grafmonumenten, grafsymboliek en nog veel meer. Het meest handige is de Index van Begraafplaatsen.
5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties 
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 Afgebeeld op boekomslag: Kasteel Keukenhof.

* Keukenhof: een kasteel aan de duinrand, onder redactie van Gerard Jaspers, Jan Beenakker, Henk Duyzer en Ignus Maes. Hilversum, 2007. 104 p. ill. ISBN 978-90-6550-969-7. Met uitgebreid hoofdstuk over landschap, tuin en park door Maaike Breure-Op ’t Hof.

* Doolhoven & Labyrinten in Nederland./ Fons Schaefers en Anne Mieke Backer. Met redactionele adviezen van Carla S. Oldenburger-Ebbers; een voorwoord van Johan Carel Bierens de Haan. Eindredactie Anne Mieke Backer.Rotterdam, 2007. 127 p. ill. ISBN 978 90 6906 039 2. Het boek bestaat uit een aantal inleidende hoofdstukken over de geschiedenis van doolhoven en labyrinten  en een GIDS-gedeelte voor Nederland.

* Huize Hoornwijk : een buitenplaats als visitekaartje / Inge Breedveldt Boer ; m.m.v. Kim van der  Brugge. Rijswijk, Stichting Rijswijkse Historische Projecten, 2006. 85 p.. ill. fot. plgr. Met literatuur, register. ISBN 90-806793-9-9. 

* Eerste Algemene Begraafplaats Soestbergen Utrecht / L.H. Albers, A. Guinée, J.M. Schreiber. Utrecht : Albers Adviezen, 2005-2006. ill. fot. Plgr. Dl. I: Historie en beheervisie / uitgevoerd door: L.H. Albers, A. Guinée, J.M. Schreiber. 2005. 74 p.; Dl. II: Beheerplan / L.H. Albers, A.W.M. Guinée.  2006. 43 p. 

* Historische tuinen en parken van Vlaanderen : inventaris Limburg / Chris De Maegd, Herman-J. van den Bossche; red. Chris De Maegd. Brussel, 2003-2006. 253 p. ill. fot. krt. (M & L cahier ; 8, 12). Deel I: Gingelom, Halen, Herk-De-Stad, Nieuwerkerken en Sint-Truiden. - 2003. - 253 p.

Deel II: As, Beringen, Diepenbeek, Genk, Ham, Hasselt, Heusden-Zolder, Leopoldsburg, Lummen, Opglabbeek, Tessenderlo, Zonhoven, Zutendaal. 2006. 226 p. Met bronnen, noten, register, résumés en summaries. ISBN 90-403-0188-3.

* Linnaeus in de tuin van Clifford: een landschapshistorische wandeling over de Hartekamp en de Overplaats in Heemstede / Joop Mourik en Anneke Koper. Haarlem, 23 mei 2007. 32 p. Eerste exemplar aangeboden door de voorzitter van de KNNV, afd. Haarlem e.o. (www.knnv.nl/haarlem/), drs H. Wijkhuizen, aan de ambassadeur van het Koninkrijk Zweden, Zijne Excellentie de heer Magnusson. 

De Hartekamp heeft dit jaar plannen ontvouwd voor nieuwbouw ter vervanging van de verschillende woonbarakken op De Hartekamp en voor appartementenbouw ter vervanging van een gebouw bij de zuidelijke toegang tot de buitenplaats. Voor de woning van George Clifford wordt een nieuwe, culturele bestemming gezocht. Deze nieuwbouw zal de buitenplaats geen goed doen, maar het opruimen van de oude barakken is tegelijkertijd weer een groot voordeel.

*Echo in groot landschap / Sible de Blaauw en Rob Leopold. Groningen, 2007. ISBN 978 90 5048 0901 / NUB 320. Dit is een heel bijzonder boek. Een juweeltje qua vormgeving en woordkunst. De tuin van de Cascade-leden Sible de Blaauw en Jan Nauta in Slochteren is de inspiratiebron. Het boek begint met het prachtige sonnet van C. O. Jellema: Bespiegeling over een tuin in Slochteren. Zie weblog 5 augustus 2006. Dan volgt een ontmoeting met de tuin, getiteld Daar waar je doodloopt -Het huis, Het land, Het dorp, De tuin; geschreven door Sible de Blaauw; en tenslotte het Gesprek in volle zomer, geschreven door Rob Leopold in tweespraak met Jan en Sible. We kregen hier al een voorproefje van in de vorm van een tweespraak tussen Jan en Sible, tijdens de openingsvoordracht  van het Rob-Leopold-Symposium. De gedichten van Ida Gerhardt Georgica en van C.O.Jellema Madrigaal spelen in dit deel een eigen rol.

* Perspectief: maakbare geschiedenis [3 essays] / E.A. de Jong, J. Kolen, J. Bazelmans.. Rotterdam, 2007. ISBN 978-90-801589-7-9. (Overgenomen van KEI Kennisbank): Het is van belang om bij de ruimtelijke inrichting de dialoog tussen professionals uit de ontwerpende en de historische disciplines te kunnen voeren. Het Stimuleringsfonds voor Architectuur heeft hiertoe drie essays gebundeld die ingaan op de relatie tussen cultuurgeschiedenis en ruimtelijk ontwerp. De essays zijn gebaseerd op de oraties die in 2006 zijn gehouden. Het zijn pleidooien voor de beoefening van cultuur-geschiedenis die het blikveld verbreedt en verdiept. Alleen wanneer de cultuurhistorie zich verbindt met actuele vraagstukken, kan ze ook van betekenis zijn voor de toekomst.

* Een Rijk bezit: Skarsterlán op de achttiende eeuwse kaarten van Johan Vegelin van Claerbergen / K. F. Gildemacher  en J.H.P. van der Vaart. Utrecht, 2007. ISBN 978-90-5345-325-4, € 29,95. Zie weblog  8 juni .

* Veluwse beken en sprengen – Een uniek landschap, door  Henk Menke, Hans Renes, Gerard Smid, Peter Stork. 

Utrecht, 2007. Uitgave in samenwerking met St. tot behoud van de Veluwse sprengen en beken. 256 pp € 29,95.ISBN 978-90-5345-317-9.

* Tulipmania – Money, Honor, and Knowledge in the Dutch Golden Age, door Anne Goldgar. London, 2007. 425 pp . ISBN: 0-226-30125-7. € 29,75.
Review: "Tulipmania is in every way a model of historical scholarship, an exemplary piece of historical craftsmanship. Every page is rife with rich human detail, and Goldgar's lively and elegant style carries the reader, enthusiasm and curiosity undimmed, to the stimulating conclusion. Above all, this is revisionist history of the best kind."-Anthony Grafton, Princeton Universit. 

* Monumenten, Het zojuist verschenen tijdschrift Monumenten van juni 2007 telt enige artikelen over bescherming, behoud en aantasting van Groene Monumenten. In het voorwoord zegt Lonneke Hijl dat er 550 als complex heschermde historische buitenplaatsen zijn en 650 andere beschermde historische groenmonumenten (begraafplaatsen, openbare parken en enkele villatuinen). Er is dan toch heel wat bereikt, zou je zeggen, sinds er meer aandacht voor groene monumenten is gekomen, zo ongeveer vanaf de jaren ‘80. In dit nummer stellen de stichtingen PHB (opgericht 1973 als castellum Nostrum) en Nederlandse Tuinenstichting (opgericht 1980)  zich voor (2 artikelen) en nemen de lezer mee naar door hen uitgekozen groene monumenten, Kasteel Middachten en Cantonspark, Baarn.
6. Exposities 

Vazen vragen dit jaar bijzondere aandacht. Twee exposities zijn aan dit fenomeen gewijd, a) in het Gemeente Museum Den Haag en b) in Museum Paleis Het Loo.
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 Delft, ca. 1690  

* T/m 29 juli: Vazen met tuiten: 300 jaar pronkstukken. Voor het eerst in de geschiedenis is het gelukt om een allesomvattende tentoonstelling te maken van de spectaculaire bloemenvazen met tuiten, die rond 1700 in alle maten en uitvoeringen op de markt werden gebracht. Met stukken van klein formaat tot bloemenpiramiden van twee meter hoog.

* T/m 1 juli: Het Loo in Bloei: vazen en bloemenmanden uit de collectiesvan het paleis met varierende boeketten. Zie weblog 31 maart 2007.
* Museum De Korenschuur, Loosduinen. T/m 30 juni. Kastelen en buitenplaatsen in en om Loosduinen. Een foto rondgang langs 30 fraaie bouwwerken die in het verleden als kasteel of buitenplaats dienst hebben gedaan. Bij elk bouwwerk wordt een gedetailleerde beschrijving gegeven van o.a. bouwstijl, historie en bezoekmogelijkheden.

* De Hortus Amsterdam. T/m 30 september. In het kader van het 325 jarig bestaan van deze hortus en het 300ste geboortejaar van Linnaeus, zijn verschillende activiteiten georganiseerd, zoals de tentoonstelling To see or not to see.  Precies 300 jaar geleden werd Carolus Linnaeus geboren, die de gehele schepping in kaart trachtte te brengen. Linnaeus bracht drie jaar door in Nederland, waaronder Amsterdam. Hier zag hij kans zijn ideeen wereldwijd te verspreiden. De tentoonstelling laat de wereld zien door de ogen van Linnaeus. Hoe zag hij deze wereld? Wat was zijn overtuiging? Waar keek hij naar? Maar het laat ook zien hoe de wereld er uit ziet door de ogen van de huidige taxonomen. Waar kijken zij naar? Hoe bepaalt hun overtuiging hun waarneming? En waar ziet u zelf het meeste in?                                                               

* Museum Wageningen,  t/m 22 februari 2008. De Casteelse Poort: In de lusthof van Linnaeus: op zoek naar verwantschap en verscheidenheid. Zoals al in de vorige Nieuwsbrief aangekondigd, willen we op de dag van het Mini-symposium (15 november 2007) met een groep geinteresseerden de bovenstaande tentoonstelling bezoeken. Op het programma van die avond staan dan ook een gezamenlijke maaltijd, gevolgd door een lezing door dr Renske Ek (zie Agenda).

* Museum Joure, t/m 28 oktober: Een Rijk Bezit. Zie weblog 8 juni.
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Heremastate, berg en tuinaanleg rond 1720.

Coll. Tresoar, Leeuwarden 

(Overgenomen van de website van Museum Joure):  Aan de hand van hier nog niet eerder getoonde authentieke kaarten, prenten en oude documenten biedt de expositie ‘Een Rijk Bezit’,  een blik op de achttiende eeuw in Skarsterlân. Centrale figuur daarbij is Johan Vegelin van Claerbergen (1690-1773) die in velerlei opzicht een rijk bezit naliet. Als grietman van Doniawerstal had hij in de loop van de achttiende eeuw veel landerijen in een groot gebied rond Joure verworven. Hij legde ook een opmerkelijke verzameling kaarten van dat gebied aan. Johan was namelijk een groot liefhebber van kaarten. Als jongen was hij al bezig plattegronden te tekenen, onder anderen van het huis waar hij opgroeide, Heremastate. Toen hij grietman van Doniawerstal was geworden, liet hij door  verschillende landmeters kaarten vervaardigen. Zijn vader en broers, die grietman van Haskerland waren geweest, deden dat ook. Op de expositie in Museum Joure is een belangrijke rol weggelegd voor Heremastate in Joure en Osingastate in Langweer, de huizen die in het leven van de familie Vegelin van Claerbergen een grote rol hebben gespeeld. Verder is er o.a. aandacht voor het grietmansambt, het maken van kaarten en de bemoeienissen van Johan Vegelin met de gevolgen van de turfgraverij waarbij veel land in grote waterplassen veranderde, die vervolgens nog meer land en sommige dorpen zoals Oudehaske dreigden te verzwelgen. Johan Vegelin hield er van zelf te meten en kaartjes te tekenen. Op de kaarten schreef hij dan bijvoorbeeld wie welk stuk land bezat, hoe groot het was en hoeveel belasting het moest opbrengen. Ook talrijke veldnamen komen daar op voor. De meeste van die kaarten bleven bewaard in het familiearchief Eysinga-Vegelin van Claerbergen, dat berust bij Tresoar in Leeuwarden. Een klein deel van de verzameling kaarten is aanwezig in de Provinciale Topografische Atlas van het Fries Museum. 
Weinig mensen hebben deze unieke kaarten gezien. Dat is jammer want ze bieden een boeiende blik op het leven op het Friese platteland in de achttiende eeuw. Bovendien zijn de kaarten en plattegronden van groot belang voor de geschiedenis van de cartografie en het maken van kaarten. Bij de tentoonstelling hoort het gelijknamige boek, geschreven door Karel F. Gildemacher en Jacob H.P. van der Vaart. Meer dan honderd kaarten van Johan Vegelin van Claerbergen worden in dit boek afgebeeld, samen met talrijke prenten uit de eerste helft van de achttiende eeuw. De schrijvers vertellen de verhalen van de kaarten en laten aan de hand van archiefstukken zien wat er achter zit. 

7. Agenda Cascade-activiteiten 2007

* Weekend van 22/23 sept. ‘07  Lustrum-najaarsexcursie naar Rheinland, tussen Rhein en Maas (“Strasse der Gartenkunst”). Zie Cascade-weblog 15 juni.

We bezoeken Museum für Europäische Gartenkunst / Schloss Benrath, nabij Duesseldorf ; Wasserschloss Dyck; Kloster Kamp en Burgpark Linn.

Een vóór-aankondiging en mogelijkheid tot intekenen zijn reeds in uw bezit. De excursiecommissie en de voorzitter hebben de reis inmiddels ter plaatse voorbereid. Cascade wordt verwacht! De mensen die gebruik hebben gemaakt van de voorintekening, hebben het inschrijfformulier voor definitieve inschrijving begin juni ontvangen.
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 Kloster Kamp

Wij vragen u nu het inschrijfformulier z.s.m. volledig ingevuld te retourneren i.v.m. reservering en afspraken die gemaakt moeten worden in hotel, musea en tuinen. Er zijn nog enkele plaatsen beschikbaar voor ‘late’ inschrijvers. Tot 5 juli kunt u inlichtingen en een definitief inschrijfformulier vragen bij Karen Veenland (030 69 55 033; email karenveenland@planet.nl/ of via de webmaster.

* do.15 november ’07. Cascade-Mini-symposium. Een uitnodiging met programma voor dit symposium volgen later. Het idee is om eerst het Museum “De Casteelse Poort” in Wageningen te bezoeken. Tentoonstelling zie boven. Daarna een gezamelijke maaltijd, gevolgd door een lezing van dr Renske Ek over de botanische verzameling van George Clifford, de bewerking hiervan door Linnaeus en zijn tijd op Clifford's buitenplaats de Hartekamp in Heemstede. Renske Ek werkt aan het digitaliseringsproject van het Clifford Herbarium in Wageningen, zie haar website http://www.renske-ek.nl/. 
8. Buitenland

Misschien een aanrader ter voorbereiding van de zomervakantie? Kijkt u eens op www.spsg.de/. Op deze website vindt u alles over de Stiftung Preussische Schloesser und Gaerten Berlin –Brandenburg. De website begint met : Die preußischen Schlösser und Gärten machen fast 400 Jahre Geschichte zum besonderen Erlebnis. Die Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg betreut heute die schönsten Zeugnisse der Kunst-, Kultur- und Architekturgeschichte in Brandenburg-Preußen. Seien Sie unser Gast und lassen Sie sich zu einer unvergleichlichen und lebendigen Zeitreise durch die Geschichte verführen. In unserem Servicebereich finden Sie alle Informationen, die Sie für die Vorbereitung Ihrer Besuche in unseren Schlössern und Gärten benötigen. Selbstverständlich steht Ihnen darüber hinaus unser Besucherzentrum für weitere Nachfragen gerne zur Verfügung.
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Park Babelsberg

Via de knop Schloesser und Gaerten komt u bij alle kastelen en tuinen in het Potsdammer Parklandschap, in Berlijn en in de Mark Brandenburg.  Heel erg de moeite waard om u eens te orienteren, mocht u deze schatten van Pruisen niet kennen.

De stichting bereidt op dit moment een internationaal symposium en een publicatie voor (van ca. 60 auteurs uit 20 landen van Europa), in samenwerking met ICOMOS, in Potsdam-Sanssouci, 4 tot 6 oktober 2007. Het onderwerp  van studie is Die Preussischen Gaerten im europaeischen Vergleich: Rezeptionen, Inspirationen, Wertungen 300jaehriger Gartengeschichte. 
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