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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd. 
We zoeken nog steeds medewerkers om extra’s te organiseren, zoals een symposium in 2006 en een lustrum in 2007. Wie gaat ons helpen? Opgave bij secretariaat (proper.pranger@pandora.be) of bij contactpersoon van deze Nieuwsbrief (emailadres zie boven).

2. Nieuws
Stichting N.H. Bos (oud Cascade-lid).

In 1953 werd in Wageningen de Stichting tot Bevordering van de Tuin- en Landschapsarchitectuur opgericht. Mej. Noor H. Bos, toentertijd medewerker van professor J.T.P. Bijhouwer, heeft in dat jaar bij testament verklaard dat haar nagelaten vermogen moest worden ingezet om de ontwikkeling van de tuin- en landschapsarchitectuur te stimuleren. Tot het moment dat mej. Bos in mei 2004 overleed, heeft het initiatief een slapend bestaan geleid.
Het bestuur van de stichting, die inmiddels naar Bos is vernoemd, heeft zich voorgenomen om de beschikbare middelen op twee manieren in te zetten. Ter stimulering van jong talent worden studenten van de twee academische opleidingen Landschapsarchitectuur in Nederland, aan Wageningen Universiteit en aan de Academie van Bouwkunst in Amsterdam, met gerichte, projectgebonden toelages ondersteund. Een tweede activiteit betreft de toekenning van de Bijhouwerprijs. Eén keer in de twee jaar zullen bijzondere verdiensten in het vakgebied van de landschapsarchitectuur in het zonnetje worden gezet en daarmee onder de aandacht van een groter publiek gebracht. 
Voorzitter van het bestuur van de Stichting N.H. Bos is Eric Luiten. Het bestuur wordt verder gevormd door Jaap Kuiper, Ger Parlevliet, en Jeroen Bosch.
Europese LandschapsConventie
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   Denk nou niet dat het allemaal nee is in Europa. Nederland gaat de Europese LandschapsConventie ratificeren Het Nederlandse landschapsbeleid is volledig in lijn met de Europese LandschapsConventie, een verdrag dat voorligt ter ratificatie door Nederland. Dit gaf directeur-generaal Van der Zande van het Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) aan bij de start van de manifestatie ‘Landschap, troefkaart van Europa’. Deze manifestatie markeert de start van de Nederlandse deelname aan dit verdrag van de Raad van Europa. 
De Minister van LNV, eerstverantwoordelijke voor het landschapsbeleid in Nederland, heeft recent het Nederlandse landschapsbeleid vernieuwd. Speerpunten voor het rijk zijn de 20 Nationale Landschappen, die ca 25% van de Nederlandse oppervlakte beslaan, en het ondersteunen van provincies en gemeenten bij het ‘ontwikkelen met kwaliteit’. Met dat laatste wordt bedoeld dat ruimtelijke ingrepen met gevolgen voor het landschap steeds gepaard gaan met inspanningen om de landschappelijke kwaliteiten te verhogen. 
Van der Zande gaf verder aan dat in Nederland belangrijke ruimtelijke veranderingen op stapel staan, variërend van nieuwe woningbouwprojecten tot het opvangen van de gevolgen van klimaatverandering. De komende jaren zal er veel moeten gebeuren om er voor te zorgen dat deze veranderingen gepaard gaan met landschappelijke kwaliteitsverbeteringen.
In dat licht is Van der Zande blij met het Europees landschapsmanifest. In dit manifest geven diverse maatschappelijke organisaties hun betrokkenheid bij het landschap weer en hun wil om te werken aan behoud en versterking van de landschappelijke waarden. De organisaties onderschrijven en ondersteunen de Europese LandschapsConventie. Voor de economische toekomst van ons land zou het landschap wel eens van onschatbare waarde kunnen zijn, zo besloot Van der Zande zijn bijdrage aan deze dag. 
Nederland is het dertigste Europese land dat tot ratificatie over zal gaan. Grote landen als Frankrijk, Polen, Italië en Spanje gingen voor. Andere grote landen als Rusland, Duitsland en het Verenigd Koninkrijk hebben nog niet besloten tot ratificatie. Voor meer details leest u hier de brief van minister Bot aan de Eerste Kamer.
3. Mededelingen van het Bestuur.
Het Bestuur heeft onze Cascade-vriendin Lia Copijn, op het ogenblik herstellende van een herseninfarct, bezocht en een attentie gestuurd. Het lijkt ons gepast haar ziekte hier te melden omdat velen haar kennen als enthousiast Cascade-lid.

Zoals u begrepen kunt hebben uit het Nieuws over de Stichting Noor Bos, is vorige maand ons Cascade-lid Noor Bos op hoge leeftijd overleden. We zullen aan haar blijven denken als een kordate eigenzinnige tuinarchitecte die wist wat zij wilde. Dat blijkt dus ook wel uit het feit dat zij al in 1953 had verklaard dat haar nagelaten vermogen moest worden ingezet om de ontwikkeling van de tuin- en landschapsarchitectuur te stimuleren.
Als laatste droevige feit moeten we melden dat Rob Leopold 14 juni jl. is overleden. Hij was een bijzondere Cascade-vriend. Waarschijnlijk herinneren  velen van ons hem nog als de eerste lustrumspreker. Bij ons tienjarig bestaan in 1997 sprak hij in het historische Hotel De Wereld de Springer-lezing uit. Hij was toen nog geen Cascade-lid, maar hij gaf zich onmiddellijk op, omdat de sfeer bij Cascade hem beviel en omdat hij ons beviel. Alsof hij altijd vriend van Cascade was geweest. Rob was een bijzonder en uniek mens; hij was van beroep zaadteler, maar ook dagboekschrijver, dichter, tuinfilosoof, boekenverzamelaar, boeken-weggever, en boekenschrijver (o.a. van het Blauwe Bloemenboek). Er is op de hele wereld geen mens te vinden die bovenstaande combinatie ook in zich draagt. We verwijzen u voor verdere bijzonderheden over hem door naar het ‘In Memoriam’ dat in juli in Cascade Bulletin zal verschijnen.
In september as zullen twee interessante symposia plaats vinden. 27 september as wordt op het Landgoed Groeneveld te Baarn door de jubilerende Kastelenstichting een symposium gehouden over Kastelen en buitenplaatsen en Ruimtelijke Ordening. Als u hierin geïnteresseerd bent, kunt u contact opnemen met de Nederlandse Kastelenstichting (info@kastelen.nl). Op 30 september organiseert het Platform Mariaplaats, waarvan Cascade ook actief lid is als organisatie, een studiedag in Leiden. Hierin staat ook het kasteel centraal, maar nu belicht vanuit de verschillende organisaties die lid zijn van dit Platform (http://www.documentatie.org/mariaplaats). Ons Cascade-lid Leo den Dulk zal hier iets vertellen over zijn onderzoek naar de werken van Mien Ruys, en vooral haar werk op kasteelterreinen belichten.
 
De Ronde Tafel Conferentie op Palmpaaszaterdag  2005 was zoals altijd weer een groot succes. Men heeft er kennelijk behoefte aan elkaar te spreken, op de hoogte te worden gesteld van alles wat speelt en actief zijn steentje bij te dragen. Waar gebeurt zoiets in Nederland? Een jaarlijks informeel samenzijn van wetenschappers en belangstellenden op een bepaald vakgebied, die een hele dag met elkaar in debat en gesprek zijn over zaken die hen na aan het hart liggen. En alles ongedwongen, zonder al teveel geregel, uiterst actueel. Toch kan het altijd beter natuurlijk en we blijven dan ook werken aan vervolmaking. Een goede suggestie is: laten we interessante publicaties, folders van tentoonstellingen etc. meebrengen om elkaar op de hoogte te stellen. Het bestuur is door deze actieve deelname ook goed op de hoogte van wat er leeft en kan interessante bijdragen weer verder brengen.

4. Interactief / Actie.

Wandelen met Belle en de mannen in haar jonge leven. Op www.slotzuylen.com is een wandeling beschreven die u in de tuinen van Slot Zuylen kunt gaan maken in het kader van het Belle van Zuylen-jaar 2005. Haar liefde voor haar minnaars en de tuinen komt uitgebreid aan bod. T/m 14 november. 
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In 1770 vraagt Belle van Zuylen, 30 jaar oud, aan Mijnheer de Charrière of hij met haar wil trouwen. De Zwitser beeft van schrik, aarzelt... en stemt toe. Het is de climax van het verhaal dat zich gedurende tien jaar rond Belle heeft afgespeeld. De wandeling brengt u via allerlei bochten en draaiingen langs hoogtepunten uit deze dramatische periode. U ontmoet de belangrijke mannen waar Belle in deze tijd een relatie mee had. Op tien punten in de tuin kunt u, aan de hand van citaten uit brieven en boeken, stilstaan bij een episode. Het nummer op de paal waarop u een afbeelding van het borstbeeld van Belle ziet komt overeen met de tekst van uw routebeschrijving.

Wandelen met Belle en de mannen in haar jonge leven is gemaakt ter gelegenheid van het feit dat deze beroemde schrijfster in 1805 overleed in Colombier in Zwitserland. Het project is tot stand gekomen met steun van de Provincie Utrecht, de gemeente Maarssen, het Genootschap Belle van Zuylen en de Vereniging Vrienden van Slot Zuylen. De heer Wilhelm Schmid, ambassadeur van Zwitserland, liep op 9 april 2005, samen met de heer Jan van Bergen, gedeputeerde van de Provincie Utrecht, als eerste de route.


5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties
J. Dirkmaat en V. Plate. Nederland weer mooi: op weg naar een natuurlijk en           idyllisch landschap. 2005. 300 p. 

Tom Turner: Garden history : philosophy and design 2000 BC - 2000 AD. London : Spon, 2005. - 294 p. : ill. ISBN 0-415-31748-7

Michael Rohde, Rainer Schomann, eds.: Historische Gärten heute :[zum 80. Geburtstag von Professor Dr. Dieter Hennebo]. - 2., durchges. Aufl. - Leipzig : Edition Leipzig, 2004. - 296 p. : ill. ISBN 3-361-00567-1

A.J. Mensema: De havezate Den Berg te Dalfsen : een adellijk huis en zijn bewoners .        Zwolle : Waanders, 2004. - 96 p. : ill. ISBN 90-400-8896-9  


A.J. Gevers, A.J. Mensema, Js. Mooijweer: De havezaten in het land van Vollenhoven en hun bewoners. Alphen aan den Rijn : Canaletto, 2004-248 p.: ill. ISBN 90-6469-800-7

Henk Boers, Yvonne Molenaar, Gerrold van der Stroom: Het Muiderslot : fameux ende in ‘t ooghe leggende. Zwolle : Waanders, 2004. 180 p. ill. ISBN 90-400-8895-0

Saskia Albrecht en Tonko Grever, met foto´s van Tom Elst: Amsterdamse                                                                                          Grachtentuinen. Amsterdam, 2005.

Matthijs Schouten. Wildernis en Paradijs: het natuurbeeld in cultuurhistorisch perspectief. Euro 34,95. ISBN 9050112080. Nederlandse of Engelse tekst. Verschijnt in juli 2005, ter gelegenheid van de tentoonstelling in De Nieuwe kerk in Amsterdam: Wereldnatuurkunst.

Adriaan Geuze e.a. Polders! Gedicht Nederland. Publicatie ter gelegenheid van de tweede Internationale Architectuur Biënnale Rotterdam. 480pp. Ill. ISBN 90-5662-444. Euro 45,= 

Polders! Gedicht Nederland is een standaardwerk, dat ook na afloop van de biënnale lange tijd zijn geldigheid zal behouden. Het is verplichte literatuur voor wie de Nederlandse aard wil doorgronden en zet op een openhartige manier aan tot discussie over de toekomstige ruimtelijke inrichting van Nederland.
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Deelplan Watergraafsmeer Amsterdam, Ontwerper: C. van Eesteren. Beeld: Nederlands Architectuurinstituut, Rotterdam/Collectie Van Eesteren-Fluck en Van Lohuizenstichting, Den Haag

6. Exposities
DE PALEISTUIN (Overgenomen van Golflengte juni 2005)

Inmiddels de achtste editie van een beeldenexpositie die voor iedereen gratis toegankelijk is in de volle openbaarheid van een stad. Technisch gezien is dat al een unicum, zeker in combinatie met waardevol werk en een grote mate van laagdrempeligheid. Deze jaarlijks manifestatie grijpt nu de gelegenheid van het zilveren regeringsjubileum van Beatrix aan om een overzicht van 25 jaar beelden in de openbare ruimte te tonen in de hofstad onder de titel De Paleistuin. Niet verwonderlijk omdat Majesteit ook onder professionele beeldhouwers gezien wordt als iemand die behoorlijk aardig al knijpend in klei kan vormgeven. Zij neemt dan ook de opening van de expositie voor haar rekening. Vijfentwintig jaar beelden in de openbare ruimte levert dan de volgende selectie op: Karel Appel, Karin Arink, Gijs Assmann, Erszebeth Baerveldt, Sjoerd Buisman, Nelson Carrilho, Tom Claassen, Wessel Couzijn, Annelies Dijkman, Fortuyn/O’Brien, Groenewoud/Buij, John Körmeling, Axel & Helena van der Kraan, Joep van Lieshout, Thom Puckey, Maria Roosen, Marc Ruygrok, Joseph Semah, Eja Siepman-Van de Berg, Elisabeth Stienstra, Shinkichi Tajiri, Peer Veneman, Henk Visch, Carel Visser, André Volten en Hulya Yilmaz. Vanaf 7 juni tot en met 4 september op het Lange Voorhout in Den Haag. In Nederland.

HARTENLUST, MET VAN LOON NAAR BUITEN
12 MEI - 26 SEPTEMBER 2005
(Overgenomen van de website van Museum van Loon): 

Eeuwenlang woonden de regentenfamilie Van Loon niet alleen statig aan de gracht, maar de helft van het jaar gingen zij, zoals alle welgestelde Amsterdammers, naar één van de vele buitenplaatsen die in haar bezit zijn geweest.
De tentoonstelling Hartenlust Met Van Loon naar buiten vertelt het verhaal van de aanleg van parken, de architectuur van de huizen en het leven op de buitenplaats.

Vanaf 1600 ontstond de belangstelling voor buitenplaatsen en het buitenleven. De oudste buitenplaats van de familie werd kort na 1605 aangelegd: Oosteinde boven Hillegom. Deze buitenplaats had in aanvang een bescheiden karakter en tevens een agrarische functie en bleef tot ver in de achttiende eeuw in de familie. Favoriete bezigheid op Oosteinde was de jacht.
Jan van Loon en zijn vrouw Maria Backer erfden in 1779 de buitenplaats Hartenlust in Bloemendaal met een groot romantisch park. Schilderijen getuigen hiervan.
De enige nog bestaande buitenplaats is Schaep en Burgh, het huidige hoofdkantoor van de Vereniging Natuurmonumenten, dat het bezit was van het echtpaar Van Loon- Van Winter tussen 1815 en 1877.
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Als apotheose werd in 1886 begonnen met de bouw van Hydepark in de omgeving van Doorn, een enorm huis dat met zijn 80 kamers de omvang had van een Grand Hotel; een van de grootste huizen ooit in Nederland gebouwd.
Hiermee eindigt het verhaal, vakantiereizen nemen de plaats in van het vaste zomerverblijf, en buitenplaatsen worden steeds vaker permanent bewoond of gewoon gesloopt. VOLGT
 7.

Agenda.

De volgende data staan voor het komende jaar nog genoteerd:

24 september najaarsexcursie en hoogstwaarschijnlijk 30 november Mini-symposium. Eigenlijk is de vaste datum van dit Mini-symposium de derde donderdag in november. Maar dit jaar hebben we samenwerking gezocht met ICOMOS-Nederland. Wij zullen zelf de lezingen verzorgen. De sprekers zijn onze Cascade-vrienden Henk Barkhof en Rob de Jong. De plaats van samenkomst is het Erfgoedhuis in Amsterdam. U krijgt over beide activiteiten een aparte aankondiging per post.

8.
Zoekplaatje / Vragen van vrienden.

Het zoekplaatje is geen echt succes. Althans de samensteller van de Nieuwsbrief merkt dit niet. Misschien vindt men het wel leuk en is men wel nieuwsgierig, maar er komt geen antwoord terug. Weet men het echt niet of is men te laks om te antwoorden of staat het punt 8 teveel naar onderen en komt men er niet aan toe? De meeste Cascade-vrienden vinden de Nieuwsbrief prima, maar plaatjes determineren vergt teveel actieve inzet misschien

We leven niet meer in de tijden van de tijdschriften BUITEN of ONZE TUINEN, toen alle kennis over historische tuinen nog met plaatjes werd opgebouwd. We leven in tijden van Internet waarin alles dat men nodig heeft te vinden is. 

Wordt dit het laatste plaatje? Misschien wel als u niet reageert. Dit is dus het laatste zoekplaatje. Moeten we dit item in het vervolg gebruiken voor “Vragen van vrienden” en hopen dat dat beter werkt?
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    Welke Cascade is hier afgebeeld? Graag      antwoord op bovenstaand contact-adres.

Het afgebeelde ontwerp in de vorige Nieuwsbrief was het masterplan voor de     eerstvolgende Floriade in Venlo, in 2012.
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