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1. Inleiding: medewerking / aandacht / actie van donateurs gevraagd

 
* Dit is de eerste Cascad-E-Nieuwsbrief na de lancering van de Cascade-Weblog (http://cascade1987.web-log.nl) en dat heeft wel wat consequenties voor de Nieuwsbrief. Nieuwtjes en aankondigingen van tentoonstellingen, lezingen, colleges en excursies worden namelijk nu z.s.m. op de weblog geplaatst, om iedereen snel te informeren. Op de weblog, onder de Categorie Tentoonstellingen, Lezingen en Excursies is voortaan altijd een lijst te vinden van de door Cascade-leden ingeleverde evenementen, met verwijzingen naar plaats, datum etc. Ook items van de Nieuwsbrief  als “medewerking vragen aan leden” ; “nieuws”; en “publicaties” worden nu ook op de weblog aangekondigd, en men kan zich afvragen in hoeverre dubbele vermelding van deze zaken overbodig of nuttig is. Voorlopig proberen we nog een zekere dubbeling en verwijzing aan te houden omdat nog niet iedereen elke dag op de weblog kijkt. Maar dat is wel de bedoeling.

Overigens, alle Nieuwsbrieven (no.1 t/m no.8) zijn nu voor iedereen terug te lezen op de Cascade-Website. Na ongeveer 6 weken zal ook iedere nieuwe Nieuwsbrief daar worden toegevoegd.

 
* Rob Leopold Symposium. 

Er heeft zich een organisatie-comité-tje gevormd en datum, plaats en thema zijn vastgelegd. De doelstelling van het symposium is “het in contact brengen van groepen mensen, die zich bezig houden met de verbanden tussen cultuurhistorie en natuurhistorie, in de geest van het werk van Rob Leopold”. De werktitel van het symposium luidt: Perspectief op natuur en cultuur. De datum van het jaarlijkse mini-symposium wordt aangehouden, namelijk donderdag 16 november, van 10 -17.00 uur. De plaats van samenkomst is Rivier- en Oeverreservaat De Blaauwe Kamer tussen Rhenen en Wageningen. Het dagprogramma is opgesteld en sprekers worden thans gepolst. De lezingen zullen worden afgewisseld met enkele intermezzi, zoals muziek, poëzie, poster-sessie, wandeling).
 

* Voor tijdschrift MONUMENTEN nog meer artikelen gevraagd. Cascade wil erg graag een aandeel leveren aan het september-nummer van het tijdschrift MONUMENTEN. De oproep, aan u allen gedaan, om een artikel over een aspect van Monuementaal Groen in te leveren, geldt nog steeds. Iedereen kan zijn/haar suggesties  voor een artikel bij ons secretariaat (via website) of bij de redactie van deze Nieuwsbrief (email zie boven aan deze Nieuwsbrief) inleveren. Wij proberen dan de verschillende artikelen onder één noemer te brengen (bijv. de “state of art” van groene monumenten). Ook kunt u nader contact opnemen met onze voorzitter Carla Oldenburger (na 30 maart). Nadere afspraken zullen volgen. Te denken valt aan artikelen van ca. 8000 tekens en maximaal 8 illustraties. De copij wordt ingewacht vóór 15 juni 2006. 

 
2. Nieuws

 
* Beeckestijn. Op 2 maart jl. heeft de gemeenteraad Velsen vergaderd over de verkoop van de buitenplaats Beeckestijn. Een dag eerder had het college van B&W een voorstel tot verkoop neergelegd. De Raad en het College waren het niet eens over de partij aan wie de koop zou worden gegund. B&W had naar oordeel van de Raad te weinig de toekomstplannen van de koper meegewogen. Nu is het weer wachten en pressen en de weblog van de Vrienden van Beeckestijn (www.beeckestijnmoetopenblijven.nl) blijven volgen. We blijven van mening dat deze unieke buitenplaats met het eerste landschapspark van Nederland, open moet blijven als museum en zorgvuldige instandhouding verdient.

 
*  Over het Symposium “Neues Wachstum aus alten Wurzeln. Ein demokratischer Garten des 21. Jahrhunderts für Oranienbaum?” kunt u alles lezen op de weblog van 8 maart. 

 
3. Mededelingen van het Bestuur

 
* Vorige maand hadden we de droeve plicht u te melden dat ons bestuurslid en redactielid ir Luurd Reinders ons helaas ontvallen is. In het eerstkomende Cascade-Bulltin zal een “In Memoriam”verschijnen. Ook vindt u hierin zijn laatste “artikel”, in de vorm van een bewerking en vertaling van een boekje over de fonteinwerken van Sanssouci. Luurd was naast landmeetkundige, bezeten van tuinen en tuinarchitectuur uit het verleden. De lezing op het mini-symposium van 2004 en het artikel over De Dolfijn zal menigeen nog voor ogen staan. Ook wist hij heel goed de jongeren onder ons te stimuleren. We zijn er trots op dat hij lid van Cascade en haar bestuur is geweest. 
 
4. Interactief / Acties
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 http://www.cascade1987.web-log.nl
* Sinds december zijn de Cascade-website en Cascade-weblog in de lucht. Tot heden zijn we best tevreden over de geplaatste logs (de korte aankondigingen,  mededelingen, vragen, stellingen etc.) en de reacties die ze oproepen, maar veel te veel nog worden de logs door dezelfde personen geplaatst. Een weblog in ons Cascade-geval is eigenlijk een zogenaamde Club-log en we verwachten dan ook dat veel meer mensen gaan meewerken. Er heerst nu een houding van: “eerst maar eens kijken of ze het vol gaan houden en eerst maar eens zien of het wat wordt”. Een kritische houding is heel goed, maar met afwachten komen we natuurlijk niet verder. Bij het doorlopen van de logs sinds 6 december 2005, zal duidelijk worden dat het gaat om zaken uit de actualiteit, korte mededelingen, verwijzingen, aankondigingen etc. Uw tijdsinvestering zal echt heel gering zijn. Denk niet, dat weet toch iedereen, dat valt nu juist heel vaak tegen. Het bestuur wordt vaak bekogeld met inhoudelijke korte vragen in de zin van “van welke beeldhouwer zou dit tuinbeeld kunnen zijn” of  “kunt u voor mij deze vaas dateren”? Doe ons een plezier, laat vooral iedereen met deze vragen en het antwoord erop in het vervolg meegenieten, en maak er een gewoonte van deze vragen op de Cascade-weblog te plaatsen. 

Resultaten van de weblog in cijfers: eind februari kende de web-log gemiddeld 15 bezoekers per dag, met een uitschieter van 40. De statistiek geeft eind februari aan dat er in 2006 370 unieke bezoekers zijn geweest, waarvan 250 meer dan een keer een bezoekje hebben gebracht. In maart begint het al heel wat drukker te worden. Alle begin is moeilijk.

Maak van de weblog je startpagina, dat is dé manier om de weblog te volgen. Iedere keer dat je op Internet inlogt, zie je op deze manier even welke vraag of mededeling er op de weblog is bij gekomen. Hoe moet dat dan? Ga naar Internet / Extra / Internetopties / Algemeen / Adres  http://www.cascade1987.web-log.nl/ invullen.

Van Weblog naar Website is ook gemakkelijk: zoek de eerste link onder “links” op de weblog/homepage en klik de Cascade-website aan.

Nogmaals een weblog maak je mèt z’n allen vóór z’n allen; doet niemand iets, dan ook geen weblog waar je wijzer van wordt.

 

 

5. Recent verschenen en binnenkort te verschijnen publicaties

 
* Andela, Gerrie. Licht op groen – Parken en plantsoenen in Eindhoven. Eindhoven, 2005. 96p. ISBN 90-809708-1-6 . Euro 14,50. Geschiedenis van de parken, met foto’s van Norbert van Onna. Eindhoven ligt ingebed in een gordel van natuur, die zich in de stad voortzet in talloze parken, plantsoenen, lanen en in de rijk beplante oevers van de Dommel. In 'Licht op Groen' wordt de geschiedenis van deze parken en plantsoenen uit de doeken gedaan. Deze uitgave verscheen naar aanleiding van het historisch onderzoek uitgevoerd door Gerrie Andela in het kader van Eindhoven de Groenste, georganiseerd door het ArchitectuurCentrum Eindhoven.

* Meto J. Vroom. Lexicon van de tuin- en landschapsarchitectuur. Wageningen, 2005. 423 p. ISBN90-75271-15-8. Euro 42,= . De uitgeverij Blauwdruk meldt op zijn website het volgende: Abstractie, Allee, Allegorie, Poort, Ritme, Reliëf, Symbool, Zichtlijn. Emeritus hoogleraar M.J.Vroom levert in zijn ‘Lexicon voor de landschapsarchitectuur’ een wezenlijke inzicht in de betekenis van meer dan 300 begrippen in het vakgebied. Hij definiëert ze en licht ze toe in woord en beeld, onder verwijzing naar relevante literatuurbronnen. Een onmisbaar naslagwerk voor iedereen die betrokken is bij de tuin- en landschapsarchitectuur. Een bijdrage aan de opbouw van een theoretisch kader, maar ook een boeiende en soms prikkelende ingang tot een vakgebied dat de laatste decennia sterk aan het aanzien van stad en land heeft bijgedragen. We komen op dit boek met een recensie terug in het Cascade-Bulletin.

* Bert Maes (eindredactie) e.a. Inheemse bomen en struiken in Nederland en Vlaanderen: Herkenning, verspreiding, geschiedenis en gebruik. Amsterdam, [mei] 2006. ISBN 9085061768. Dit boek zal in mei verschijnen. Prijs € 34,50. 
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Het Nederlandse en Vlaamse landschap wordt in toenemende mate gedomineerd door Amerikaanse eiken, fijnsparren uit Scandinavië en grove dennen die ook al niet uit deze streken komen. Geen wonder dat de belangstelling toeneemt voor bomen en struiken die wél inheems zijn. Landgoedeigenaren, ontwerpers van parken en zelfs tuinbezitters zijn steeds meer geneigd bomen te planten die oorspronkelijk uit de Lage Landen afkomstig zijn. 
Dit boek is de eerste en enige volledige inventarisatie van alle bomen en struiken die van oudsher in Nederland en Vlaanderen voorkomen. Aan de hand van gedetailleerde kleurenillustraties en landkaarten worden meer dan veertig soorten en soortgroepen beschreven. Dat maakt Inheemse bomen en struiken in Nederland en Vlaanderen bij uitstek geschikt voor het herkennen van de beschreven soorten. Maar dit werk is veel meer. Het gaat uitvoerig in op de geschiedenis en archeologie van de inheemse bomen en struiken. Daarnaast bevat het beschouwingen over de toekomst van dit loof- en naaldhout in Nederland en Vlaanderen. Inheemse bomen en struiken in Nederland en Vlaanderen is het resultaat van vijftien jaar onderzoek, verricht in opdracht van de Nederlandse en Vlaamse ministeries van natuurbeheer. Het is zowel bedoeld voor deskundigen op dit gebied als voor de grote groep natuurliefhebbers.

* Marianne van Albada: Vijfduizend  jaar overleven op de rand  van de Hondsrug. Groningen, 2006. Verschijnt in mei 2006. Intekenprijs: € 35,- . Na 1 mei 2006: € 45,- . 480 pag. gebonden, geheel in kleur. ISBN: 90 5452 140 6.
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* Edward Houting: Groninger Borgen: wandelingen door tuin en tijd. Groningen, 2006. Verschijnt 6 april, presentatie in de Fraeylemaborg te Slochteren. Euro 15,= ISBN 90 330 05557.
 

* Meer publicaties? Ga naar de Cascade-Weblog, klik op Categorie Publicaties en zie de “rol” aankondigingen met bijbehorende tekst, die zich daar de laatste maanden heeft gevormd.

 
6. Exposities

 
Ook de aankondiging van tentoonstellingen zal in deze Nieuwsbrief  misschien korter worden en verwijzen naar de Cascade-weblog. Ga op de homepage van de weblog naar  Categorie Tentoonstellingen, Lezingen, Excursies, en ook daar rolt een hele lijst zich voor u uit. Aangezien we in een overgangssituatie verkeren en niet zeker weten of we met dit punt 6 in de Nieuwsbrief verder gaan, hebben we dit punt nog even aangehouden. Klikt u vooral ook op  de weblog, onder LINKS  op Tentoonstellingen, lezingen, excursies. Daar vindt u de evenementen die Jan Holwerda, onze webmaster al voor zichzelf  had genoteerd in 2005, voordat hij in de Cascade-Weblog deze rubriek begon.

 

7. Agenda Cascade-activiteiten 2006

 
U kunt uw eigen agenda op het gebied van tuinhistorische evenementen nu samenstellen met behulp van de Cascade-Weblog / Categorie Tentoonstellingen, Lezingen, excursies. De activiteiten van ons eigen Genootschap over 2006 zullen hier apart vermeld blijven (overgenomen van de Cascade-website Page Actueel).

	21ste van elke 3de maand
	Verschijnen van de digitale Cascad-E-Nieuwsbrief 

	za. 8 april 2006
	Ronde Tafel Conferentie, Plaats: De Blaauwe Kamer. Wageningen/Rhenen. 

	za. 20 mei 2006
	Voorjaarsexcursie

	wo. 21 juni 2006, 15:45 uur .De Boelelaan 1105, A’dam
	Midsummernight. We zullen dit jaar niet bijeenkomen op een buitenplaats van een van onze leden, maar met zoveel mogelijk belangstellenden naar de VU gaan, om te luisteren naar de inaugurele rede van onze vice-voorzitter Prof.dr.Johan Carel Bierens de Haan. Mogelijk zit er daarna toch nog een gezamelijke maaltijd in? Nadere gegevens volgen op de weblog.

	Za. 23 september 2006  (NB. deze datum is in 2006 één  dag naar voren verschoven)
	Najaarsexcursie.

	do. 16 nov.,  10.00 – 17.00 uur, De Blaauwe Kamer, Wageningen/Rhenen
	Rob Leopold - Symposium. Werktitel: Perspectief op natuur en cultuur. 

	-
	 


8.Buitenland

 
Onder no. 8 van de Cascad-E-Nieuwsbrief werden in voorgaande 8 nummers “Vragen van Vrienden en Zoekplaatjes” behandeld. Dat was geen echt succes. Het laatste zoekplaatje betrof een cascade in het Central park in New York, maar niemand had deze cascade herkend, of in ieder geval had niemand gereageerd. Het lijkt een beter idee vragen en plaatjes nu in het vervolg op de weblog te behandelen (Weblog /Categorie Algemeen en Plaatjes kijken). Dat geeft een veel sneller resultaat, als überhaupt iemand het antwoord weet.

Nu kunnen we dit laatste punt mooi gebruiken voor een bericht over buitenlandse aangelegenheden. In de doelstelling van Cascade staat dat we ons alleen richten op het stimuleren van de geschiedenis van de tuin- en landschapsarchitectuur “in Nederland en in gebieden die in het verleden onder invloed hebben gestaan van de Nederlandse tuin- en/of landschapsarchitectuur, en voorts alles wat daarmee in de meest uitgebreide zin des woords verband houdt of daartoe bevorderlijk kan zijn”. Onder dat laatste valt zeker de belangstelling wekken voor zaken die in het buitenland gaande zijn of de geschiedenis van buitenlandse historische tuinen en parken betreffen, in vergelijking met overeenkomstige Nederlandse situaties. In dat kader was de cascade van Central Park ook bedoeld. Deze vertoonde zeker gelijkenis met de cascade in Sonsbeek van Zocher.

Punt 8 zouden wij daarom in het vervolg aan buitenlandse zaken gaan willen wijden.

Wat als eerste interessant lijkt, is de vermelding van de prijs die is uitgereikt aan de Verein Seifersdorfer Thal (een van de eerste landschapsparken in Duitsland -1781- bij Radenburg/Dresden). Zie voor Seifersdorfer Thal (met overzichtskaart) http://www.tinathal.de. 
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Hierop valt te lezen: “Seit dem Jahre 1981 haben 

Mitglieder des Vereins Seifersdorfer Thal e.V. ehrenamtlich die Sanierung und Pflege des Landschaftsgartens übernommen”; en dan in augustus 2005: “Der Verein Seifersdorfer Thal erhält den Deutschen Preis für Denkmalschutz. Auf Vorschlag des Landesamtes für Denkmalpflege Sachsen hat das Deutsche Nationalkomitee für Denkmalschutz beschlossen, den Verein Seifersdorfer Thal e.V. für die beispielhafte Erhaltung, Wiederherstellung und Wiederbelebung des Gartendenkmals Seifersdorfer Tal mit der Silbernen Halbkugel auszuzeichnen. 

Das Komitee vergibt jährlich den "Deutschen Preis für Denkmalschutz". Der Preis ist die höchste deutsche Auszeichnung in diesem Bereich und gilt herausragenden Leistungen zur Bewahrung des baulichen Erbes sowie beispielhafter Vermittlung der Anliegen und Ziele von Denkmalschutz und Denkmalpflege”. 

 

Een tegenwoordige wandeling in het park is een ontdekkingsreis in de 18de eeuw. De liefde waarmee de leden van de vereniging het park onderhouden kent zijn weerga niet. De Halbkugel is hun van harte gegund. Hartelijk gefeliciteerd. Als u wilt kunt u ook lid worden van deze sympathieke vereniging.

 

Plaatje: Seifersdorfer Thal in de tijd van Goethe
� EMBED Word.Picture.8  ���
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