PANORAMA VECHTSTREEK  

Achtergrond informatie

Copyright Museum Maarssen

1 
AQUAREL


‘BAGATELLE’






Anoniem, ongedateerd






Bron: Streekarchief Vecht en Venen
Aquarel van het verdwenen buitenverblijf Bagatelle aan de Vecht tussen Maarssen en Breukelen. Vermoedelijk dateert de prent van rond 1820 tot 1835, toen Bagatelle werd bewoond door Derck Engelberts (1792-1858) en zijn vrouw Clasina Buys (1799-1873). Zij waren de over-grootouders van mejuffrouw J.I.D.A.J. Engelberts, die in 1954 de aquarel aan de gemeente Maarssen schonk.

2
LITHOGRAFISCHE
MET AFBEELDING VAN EEN KAART 

STEEN 


VAN DEN HELDER EN TEXEL

 




1926






Bron: Verwey, Communicasa Groep, Mijdrecht

Eind van de 18e eeuw is door Senefelder de lithografische techniek uitgevonden, waarbij op een poreuze steen met vettige inkt wordt getekend. De vette drukinkt blijft op deze plekken zitten en kan zo op papier worden afgedrukt: Dat wordt een vlakdruk genoemd. Deze techniek is gemakkelijker op industriële schaal toe te passen dan de ets of houtsnede.

3 
FOTO



VAN DE VECHT



  


E.A. van Blitz, Utrecht, ca. 1900






Bron: particuliere collectie

Deze foto van de Vecht is gemaakt vanaf het Zandpad in Breukelen ter hoogte van Slangevecht.

In de roeiboot op de voorgrond zit Kees Dudok de Wit / Kees de Tippelaar (1843-1913). 

Links ligt het in 1890 in opdracht van Kees gebouwde Museum voor Land- en Volkenkunde,

rechts de brug bij de sluis van Kraayenest.

4 
FOTO



VAN DE VECHT






E.A. van Blitz, Utrecht, ca. 1900






Bron: particuliere collectie

Deze foto is genomen vanaf uitspanning De Oliphant richting Breukelen.

Links wordt een schip geladen met stenen, gebakken bij de steenoven van Vecht en Rhijn.

Rechts wordt een schip geladen met stenen van de steenoven van Cromwijck.

Midden op de Vecht vaart het bekende, op vele ansichtkaarten afgebeelde Vechtbootje.

5
KOPIE KAARTEN
 Uit: “DE GEMEENTE-ATLAS VAN UTRECHT 

NAAR OFFICIËLE BRONNEN BEWERKT”  

Tussen 1865 en 1869 gemaakt door J. Kuijper Uitgegeven door Hugo Suringar, Leeuwarden
De hier getoonde tien losse kaartjes hebben betrekking op de Vechtstreek. Bijzonder is dat op al deze kaartjes de grootte van de betreffende gemeenten en het aantal inwoners staat vermeld.

6
KOFFIEPRENT

VAN THEEKOEPEL IN MAARSSEN






Bron: Museum Maarssen

Zogenaamde ‘koffieprent’ met een afbeelding van de koepel “De kikvorst”, ook wel genaamd “De Chinese teut”. Rechts de herberg “De reizende man”, in het midden gezicht op Bolestein en de Schippersgracht.

De term ‘koffieprent’ is in Frankrijk ontstaan. Blijkbaar heeft men in het productieproces een bruine kleur aan het wit van het papier toegevoegd. De combinatie van wit en bruin roept een associatie op met de kleur van café au lait (koffie met melk in het Frans). Daarom werden deze prenten in de volksmond koffieprenten genoemd. 

7
KAART


‘NIEUWE KAART VAN MYNDEN EN DE 

2 LOOSDRECHTEN, MITSGADERS VAN

’s GRAVENLAND, NEVENS HET GERECHT VAN BREUKELEN EN LOENDERSLOOT’

Uitgegeven door weduwe Nicolaas Visscher

in1710





Bron: particuliere collectie
De eerste kaart van Mynden en de twee Loosdrechten is tot stand gekomen bij de uitgeverij Nicolaas Visscher te Amsterdam in of kort na 1677. De fortificatie van Nieuwersluis, aangelegd in 1673, staat op deze kaart vermeld en bij kasteel Ter Aa en Ruwiel (verwoest in 1673) staat het woordje ‘ruïne’ geschreven. 

De weduwe van Nicolaas Visscher heeft in 1710 deze bijgewerkte kaart uitgegeven. 

De opdracht en het wapen van Mr. Jeronimus de Haze de Georgio rechtsboven op de kaart wijzen erop dat deze tweede uitgave door hem werd gefinancierd. Deze Amsterdamse regent leefde van 1651 tot 1725 en bezat een buitenplaats te Loosdrecht. Hij was ondermeer Heer van Mijnden en de beide Loosdrechten en een van de rijkste mannen van de republiek. Bij zijn dood liet hij 3.300.000 gulden na. Ter vergelijking: zijn buitenplaats in Loosdrecht bracht bij verkoop na zijn dood 28.000 gulden op. Tevens oefende De Haze de Georgio vele belangrijke ambten uit in Amsterdam. Zo was hij vele malen burgemeester van Amsterdam en bewindvoerder der West- en Oost-Indische Compagnie. Hij stief in 1725 in Loosdrecht.

Deze over het algemeen weinig bekende overzichtskaart van het middengedeelte van de Vechtstreek is in de tweede helft van de 17de eeuw en de eerste helft van de 18e eeuw waarschijnlijk een bestseller geweest. Vooral buitenplaatsbezitters zullen kopers geweest zijn. 

De kaart bevat nogal gedetailleerde topografische informatie. Niet alleen de namen van de buitenplaatsen staan erop vermeld, ook veel molens, percelen bouwland en percelen met elzen beplant komen erop voor. De Loosdrechtse plassen bestonden nog niet. Door het uitvenen zijn zij later geleidelijk ontstaan. De turfvaarten en de wegen, die door de nu bestaande Loosdrechtse plassen lopen, zijn alle nauwkeurig getekend. Zo ook de polders en gerechten. 

De buitenplaatsen langs Vecht en Angstel zijn alle vermeld, de meeste inclusief bewoners.

8
KAART

‘NIEUWE KAERT VAN LOENEN’






 C.C. van Bloemswaerdt, circa 1726

  Bron: gemeente Loenen

Een zowel topografische als pre-kadastrale kaart van de Vechtbuitens tussen Breukelen en Vreeland, met Loenen centraal. Het is een zeer nauwkeurige kaart waarin de cijfers van de percelen corresponderen met de eigenaren van de grond (naemen der ingelanden) genoemd in de strook onderaan de kaart. Veel van de eigenaren waren rijke Amsterdammers.

De kaart geeft een goed beeld van de grondvorm van huizen en tuinen aan weerszijden van de Vecht, in het westen tot aan de Angstel en in het oosten tot halverwege de huidige Loosdrechtse Plassen.

9
KAART


PROVINCIE UTRECHT






Iustus Dankerts, ca 1700?






Bron: particuliere collectie

Kaart van de hand van de Amsterdamse kaartenmaker Danckerts (1635-1701) met de provincie Utrecht als centrum. Middenrechts op de kaart Amsterdam en de Zuiderzee. 

De provincie Utrecht en de aangrenzende gebieden worden zeer gedetailleerd weergegeven met namen van buitenplaatsen, dorpen, gehuchten, weteringen en voetpaden. 

10
VOGELVLUCHTKAART
 GUNTERSTEIN 




 1720





  Bron: particuliere collectie

Gunterstein is gelegen aan de oostzijde van de Vecht, nabij de Vechtbrug van Breukelen. 

Het huidige huis is een prachtig laat zeventiende-eeuws landhuis, dat gezien de aanwezige omgrachting en het voorplein duidelijk verwijst naar de laatmiddeleeuwse, door de Fransen verwoeste voorganger. Het landgoed beslaat ca. 100 ha. 

De fraaie vogelvluchtkaart van deze buitenplaats uit 1720 (kopergravure door De Lespine) geeft vanuit het westen een goed beeld van de aanleg, die in sterke mate is beïnvloed door de middeleeuwse situatie. Links van de bewaard gebleven oprijlaan bevindt zich de bijbehorende boerderij. Rechts ligt de fraaie tuin, die aangelegd moest worden op een driehoekig terrein. 

De formele tuin bevat lanen, parken, vijvers, een doolhof en een op een verhoging opgerichte obelisk. Op de achtergrond zijn de kerktorens van Loosdrecht en Tienhoven zichtbaar.

Verder valt op dat de Vechtbrug niet op de kaart is afgebeeld. Wel is rechts onderin nog net een gedeelte van Boom en Bosch zichtbaar.
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VERVENINGSKAART
‘KAARTE DER HEERLIJKHEID WESTBROEK’ 






Anoniem, circa 1770 

   Bron: Streekarchief Vecht en Venen

Verveningskaart. Links de Vecht. Meer naar rechts de Gageldijk, de huidige Westbroekse Binnenweg en de Oude Dijk. We zien de voor een groot deel reeds verveende Molenpolder (donker aangegeven op de kaart). Verder naar rechts de Kerkdijk in Westbroek met bebouwing en onderaan de Hervormde Kerk. Ten noorden hiervan de Westbroekse Zodden, waar de vervening net is begonnen. Uiterst rechts de grens tussen Utrecht en Holland, tegenwoordig de Graaf Florisweg bij Hollandse Rading. 
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VOGELVLUCHTKAART
 HET OUD ADELIJK HUYS EN
RIDDERHOFSTAD TER MEER

Hendrik de Leth, 1739





 Bron: Museum Maarssen

Het nieuwe Huis ter Meer te Maarssen is het meest bekend door de vogelvluchtkaart van Hendrik de Leth (circa 1745). Hendrik de Leth was samen met zijn zoon Andries de Leth werkzaam op de Beurssluis in de Visser te Amsterdam. 

De vogelvluchtkaart geeft niet alleen een driedimensionaal beeld van het Huis Ter Meer en het bijbehorende omvangrijke tuinencomplex, maar ook van een deel van de bebouwing van het dorp Maarssen: ondermeer de kerk en de bebouwing aan de Vecht. 

Op 23 mei 1702 erfde Vincent Maximiliaan van Lockhorst in familiaire lijn de ruïne van het vroegere slot Maarssen. Bijna op dezelfde plaats waar het kasteel had gestaan liet hij een buitenhuis bouwen. De bouw heeft ongeveer drie jaar geduurd en heeft samen met de aanleg van de tuinen voor die tijd een vermogen gekost. Alleen de tuinaanleg heeft al ongeveer 500.000 gulden gekost.

Het huis had een typische bouwvorm. De algehele vormgeving was naar Frans voorbeeld. 

In Frankrijk stonden in die tijd zeer veel fraaie buitens en kastelen. Aangezien de Heren in Holland alles uit Frankrijk overnamen, was dit ook het geval met de nieuw te bouwen buitenhuizen. De voorzijde was naar het dorp gericht, de achterzijde zag  vreemd genoeg uit op de Vecht. De achterzijde, vanuit de Zandweg goed te zien, was nog mooier dan de voorzijde. Voor- en achterzijde waren kunstig versierd met prachtige ornamenten. 

De gehele stijl was hoogstwaarschijnlijk een schepping van Daniël Marot, die in die tijd een beslissende invloed had in Nederland. Zo zijn bijvoorbeeld paleis en tuinen van Het Loo van zijn hand.

Van Lockhorst heeft bijna 40 jaar kunnen genieten van de pracht en praal op zijn buitenplaats. Op 18 juli 1740 overleed hij. De gouden tijd van pracht en praal begon toen langzamerhand minder te worden. De latere generaties konden de hoge kosten steeds minder goed opbrengen, hetgeen er uiteindelijk toe heeft geleid dat het huis in het begin van de twintigste eeuw werd verkocht en gesloopt. Het bijbehorende land werd in kavels verkocht en bestemd voor villa’s en burgerwoningen. Hiermee kwam een einde aan een van de mooiste buitenplaatsen in de Vechtstreek.

13-15
OEVERLANDKAARTEN
Situatie van het Zand- en Jaagpad 





van Breukelen naar Ouderkerk, kaart nr.1 

 






    van Utrecht naar Breukelen, kaart nr. 2 en 3







    Anoniem, ongedateerd

 Bron: particuliere collectie
De hier tentoongestelde kaarten maken deel uit van een serie van acht, waarbij de nadruk ligt op de oeverlanden langs de Vecht (Utrecht-Muiden) en langs de Nieuwe Wetering, Angstel en Holendrecht (Nieuwersluis-Ouderkerk). 

De kaarten dateren vermoedelijk uit het tweede decennium van de twintigste eeuw. De twee buitenhuizen Klein Boom en Bosch en Grigia (Breukelen, jaren 1880) en de rooms-katholieke parochie in Maarssen (gebouwd kort voor 1900) staan er op, maar Silversteyn (Breukelen, Zandpad 75, uit 1930/31 en de panden Zandpad 74, 75 en 76, tussen Klarenburg en het Kraayenest (Breukelen) ontbreken nog. Het Huis Ter Meer (Maarssen, gesloopt 1903) is echter nog zichtbaar. Een aantekening op de kaart, bijgeschreven links van de Van Lingenbrug, duidt er op dat de kaart van vóór 1924 is en ook de nog aanwezige Jodenkerk aan de Diependaalsedijk in Maarssen, verdwenen ca. 1923,  bevestigt deze theorie.
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KAART


‘KAART VAN DE AMBACHTSHEERLIJKHEID 

VAN TER AA.

Uitmakende de sectie A van Ruwiel benevens de riddermatige landgoederen Ajestein en Quakken-burg gelegen onder Ter AA en Loenen zijnde de eigendommen van de hoogwelgeleerde heer 

J.P.C. Baron van Reede Heer van Ter AA en lid der Ridderschap van Utrecht’

Anoniem, 1832

    Bron: Streekarchief Vecht en Venen

Deze nooit eerder tentoongestelde kaart geeft een overzicht van de eigendommen van de Heer van Ter AA, Jan Pieter Christiaan Van Reede, in Ter Aa en in Loenen.

In de kolommen bovenaan de kaart worden de onroerende goederen nader gespecificeerd. 

De toegepaste schaal maakt de kaart uitzonderlijk in detail.

De contouren van Ter Aa (met kerkje), de hofstede Quakkenburg (met kolfbaan) aan de rivier de Aa en het verdwenen Ajestein zijn duidelijk zichtbaar. Ook zien we de in het begin van de negetiende eeuw door ingenieur C.R.T Krayenhoff aangelegde fortificatiewerken. 

Links zien we de Vecht met de Straatweg en de buitenplaatsen Sterreschans, Over-Holland en de voormalige buitenplaats Hofwerk. Tegenwoordig loopt dwars door het toenmalige Ajestein de huidige snelweg A2. Links het mooi van kleur gebleven familiewapen van Van Reede. 

17
KAARTROL


VAN NIEUWERSLUIS TOT MUIDEN






Anoniem, 1913

Bron: particuliere collectie
Acht meter lange kaartrol.  De rol geeft een beeld van de oevers van de Vecht bij Muiden, Weesperkarspel, Weesp, Nigtevecht, Nederhorst ten Berg, Vreeland, Loenen, Nieuwersluis en Loosdrecht. De schaal varieert van 1 op 2500 en 1 op 1250.

De kaartrol is in z’n geheel ook op de computer te zien.
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PARELMOERTJE
‘OOSTERVECHT’

Parelmoer





Jan Bernard Barckhuysen (1684-1760)






Bron: Museum Maarssen

De voormalige buitenplaats Oostervecht in Loenen in parelmoer uitgevoerd. 

Vermoedelijk is het parelmoertje in opdracht vervaardigd van de voormalige eigenaar van Oostervecht of heeft deze het cadeau gekregen. Als voorbeeld nam de parelmoersnijder Barckhuysen de ets van de buitenplaats uit het boek de Zegepralende Vecht van D. Stoopendaal en C. Bruyn uit 1719. 

19
BOEK



‘DE ZEGEPRALENDE VECHT’






 D. Stoopendaal en C. Bruyn






1719

In dit boek zien we op de etsen van Stoopendaal de buitenplaatsen langs de Vecht op hun hoogtepunt. De afgebeelde tuinen lijken door het overdreven perspectief grootser dan ze feitelijk waren. 

Het boek is in de loop van eeuwen regelmatig herdrukt. 

20
SIGARENBLIK

 SIGARENBLIK MET VECHT-AFBEELDINGEN

In de periode 1890-1910 geproduceerd door de firma Weduwe J. Bekkers & Zoon te Dordrecht (1894-1928)
    Bron: Museum Maarssen

Een groot aantal van de vroege bedrukte trommeltjes van omstreeks 1900 geven een bruine indruk. Er wordt in die tijd nog heel weinig met heldere kleuren gewerkt. Het in elkaar zetten van de trommeltjes wordt ook nog geheel met de hand gedaan, er wordt gesoldeerd en verder is de uitvoering heel sober. Een opvallend fenomeen is ook dat het meeste bedrukte blik dient als verpakking voor sigaren. Er wordt nog niet zozeer met sigarenmerken gewerkt, als wel met een type-aanduiding onder de bodem door middel van een plaketiket. De tekst hier is: De Vecht, Merk C, 2 Cents Sigaar.

In de eerste jaren van de twintigste eeuw was het mogelijk geworden om foto’s en tekeningen op blik te reproduceren. Het blik De Vecht toont de stad Utrecht en de Vechtse dorpen Zuijlen, Maarssen, Breukelen, Loenen en Vreeland. 

21
ALBUM


VERKADE-ALBUM ‘DE VECHT’

In 1915 uitgegeven door de bakkerij “De Ruijter” van firma Verkade & Co., Zaandam

Ouderen zullen zich het bewaren van bonnen van Verkade-artikelen en het plakken en verzamelen van plaatjes en albums van Verkade uit hun jeugd nog wel herinneren. 
Toen koekfabrikant Verkade in 1903 heel onschuldig begon met een partij opgekochte Duitse plaatjes bij te sluiten bij verpakte koek en beschuit, had hij geen enkel idee over wat hij ontketende. Deze toevalstreffer sloeg in als een bom en ook de latere èchte Verkade-albums werden een daverend succes. Zo verschenen er van 1903 tot de Tweede Wereldoorlog           27 Verkade-albums in een totale oplage van ruim twee miljoen.
De tekst van 20 van deze albums werd geschreven door Jac. P. Thijsse (1865-1945). Hij was onderwijzer, leraar, natuurkenner, natuurbeschermer en is bekend als medeoprichter van de Vereniging tot Behoud van Natuurmonumenten.

In 1914 was het plan een album over Zeeland te maken. Dit kon echter geen doorgang vinden, omdat in verband met de oorlogsdreiging in Nederland in juli van dat jaar de mobilisatie werd afgekondigd. Verkade en Thijsse besloten daarom hun reisdoel wat dichter bij huis te kiezen: de Vecht. Om zich te oriënteren bestudeerde Thijsse de Zegepralende Vecht, een plaatwerk uit 1719 met een tekst in dichtvorm door Claas Bruin. In De Vecht liet Thijsse telkens horen wat deze Claas Bruin allemaal had opgemerkt. Om het een en ander te kunnen vergelijken was in het album, behalve een recente kaart van het Vechtgebied, ook een kaart van de Zegepralende Vecht afgedrukt. 
Thijsse begon zijn zwerftocht aan de bovenloop van de Vecht in Utrecht. Vanuit Utrecht ging het in verschillende etappes stroomafwaarts via Maarssen, Breukelen, Nieuwersluis, Nigtevecht en Weesp tot aan Muiden, waar de Vecht in de toenmalige Zuiderzee uitmondde. Naast veel historie over de streek en bijzonderheden over de dorpjes en buitenplaatsen maakte Thijsse de lezer opmerkzaam op de typische planten van het gebied, zoals de zeldzame zomerklokjes en ook de rijke vogelwereld. Zodra het verhaal saai dreigde te worden, voegde hij een komische noot toe of vertelde hij iets grappigs, zoals bij het passeren van Breukelen het stukje over Kees de Tippelaar.
Thijsse beperkte zich niet tot de beide oevers, maar betrok ook de wijde omgeving bij zijn verhaal. En hij beschreef de Vecht ook nog eens vanaf het water.

22
TEKENING


‘SITUATIETEKENING VAN EEN GEDEELTE 







 VAN DE VECHTDIJK ZIJNDE DE SLAGEN 







 VINKEVEEN EN ABCOUDE, 

GETEKEND IN 1855’






 Bron: particuliere collectie

De Vecht was vele eeuwen lang de belangrijkste vervoersmogelijkheid voor personen en vracht. 

Om de verantwoordelijkheid voor het onderhoud van de Vechtstreek te garanderen werd een weg, kade of waterweg door middel van hoefslagen verdeeld. De aldus verdeelde stukken dienden door belanghebbenden, financieel of met menskracht, te worden onderhouden.

Niet alleen plaatsen direct aan de Vecht hadden een economisch belang bij deze rivier, ook plaatsen verder van de Vecht af gelegen hadden profijt van de Vecht. Vandaar dat ook deze verplicht waren hun hoefslagen in goede staat te houden. 

Op de tekening zijn de hoefslagen Vinkeveen en Abcoude en een gedeelte van de slagen Breukelen, Ter Aa afgebeeld. Men mag ervan uitgaan dat de hele Vecht in deze hoefslagen was verdeeld en dat er van alle gedeelten van de Vecht dergelijke tekeningen zijn gemaakt.

Bijzonder op deze tekening, die nooit eerder is tentoongesteld, zijn:

1. De acht rolpalen die in de binnenbocht van Cromwijck zijn aangegeven.

2. De verdwenen buitenplaatsen Otterspoor, Heuvelsoord en Endelhoven.
De paal Abcoude is nog steeds op dezelfde plaats te zien bij het bruggetje tussen Vechtoever en Goudestein (merkteken AK nr. 13).

3. De paal Breukelen is enige jaren geleden door een particulier gered van de vuilstort van de gemeente Maarssen. Hij staat nu in een privé-tuin en wacht op een gelegenheid om op zijn oorspronkelijke plek teruggeplaatst te worden. 

4. Naast het Museum Maarssen staat een paal die jaren in het park van Goudestein heeft gestaan. De exacte plek van oorsprong is niet bekend. Ook de vele tekens die erop vermeld staan, vormen een raadsel.  

23
4 PRENTEN


Hessel Gerritsz, naar David Vinckboons






ca. 1620
Dergelijke series, die de vergankelijkheid symboliseerden, waren in de 16e en 17e eeuw zeer geliefd. Meer specifiek zijn de vier seizoenen afgebeeld. Het is opmerkelijk dat de enige reeks die dit thema uitbeeldt, zich afspeelt tegen de achtergrond van een kasteel, op vier Utrechtse locaties:
1.
Nijenrode (lente)

2.
Loenersloot (zomer)

3.
Maarssen = kasteel Ter Meer (herfst) 

4. Zuylen (winter).

De kastelen in deze serie prenten van Hessel Gerritsz, naar tekeningen van David Vinckboons,  zijn realistisch weergegeven en vormen daarmee méér dan een decor. 

Van deze serie is vooral de prent van Nijenrode van belang, omdat dit de enige afbeelding is die het kasteel vóór de ingrijpende verbouwing laat zien. Rechts bevindt zich de voorburcht met de toegang tot het kasteel. De gebouwen met de trapgevels werden in 1632 gesloopt. 

Ook de prent van kasteel Ter Meer is interessant, omdat daarop het poortgebouw (naast de hoektoren) is te herkennen. 
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KAART


‘EEN CLEIN GEDEELTE VAN DE

HEERLYCHEYT  VAN MAERSSEVEEN’ 






 Iacob Colom, 1660 





 Bron: particuliere collectie

In 1651 heeft de landmeter Mr Hendrick de gehele Heerlycheyt Maersseveen, Neerdijk en Diependal opgemeten en in kaart gebracht. Deze grote kaart werd door Iacob Colom te Amsterdam uitgegeven.

Met behulp van deze kaart heeft de Amsterdamse stadslandmeter Jacob Bosch in 1660 een nieuw, bijgewerkt gedeelte van deze kaart op grotere schaal gemaakt. Aanvullingen in het kaartbeeld waren noodzakelijk, omdat het aantal buitenplaatsen in deze streek inmiddels sterk was toegenomen. 

Op verzoek van Jacob Colom heeft vervolgens de graveur en etser Julius Mulhuijsen in 1660-1661 de kaart van Jacob Bosch op grotere schaal in het koper gesneden. Deze kaart vertoont logischerwijze grote overeenkomsten met de kaart van Jacob Bosch, behalve dat ze cartografisch fraaier is en de benamingen niet in aparte legenda, maar in het kaartbeeld zijn geplaatst. Rechtsboven komt op de kaart een gedicht op Maarsseveen van Jan Vos voor.

Alle hier genoemde kaarten dragen de naam van Joan Huydekooper (1599-1661), hetzij in opdracht, hetzij bij familiewapen. Dit wijst erop dat hij de kaartvervaardiging (mede) heeft gefinancierd. In de perkamenten kaart worden percelen aangegeven die Huydekooper blijkbaar heeft aangekocht, waarschijnlijk bestemd voor huizenbouw. Huydekooper kan gezien worden als een van de eerste projectontwikkelaars in de Vechtstreek. 

In de jaren ’40 van de zeventiende eeuw was Joan Huydekooper in het bezit van de heerlijkheid Maerseveen, Neerdijk en Diependal. De buitenplaats Goudestein bleef tot in de twintigste eeuw in het bezit van de familie. Vele van de andere grote en kleine buitenhuizen in het gebied behoorden langdurig ook toe aan Huydekooper of zijn (aangetrouwde) familieleden. 

25
KAART


‘VERTOONIGHE VAN DE HEERLIJCHEYT VAN 






 MAERSSEVEEN, NEERDIJCK EN DIEPENDAL’ 






 G. Praalder, 1781






 Bron: particuliere collectie

Kaart gemeten door de Utrechtse landmeter G. Praalder. We krijgen een goed beeld van de bebouwing en de namen van diverse grondeigenaren aan de lintbebouwing in Tienhoven (links) en Maarsseveen aan de Vecht (rechts). 

In het noorden de Nedereindsevaart met de Krom, lager in het midden de Maarsseveensevaart, de Machinekade en de huidige Bethunepolder.

26
PLATTEGROND

‘KAERTE VAN GOUDESTEYN EN SILVERSTEIN’

Jan Elias Huydecoper van Maarsseveen, 1798

Bron: Streekarchief Vecht en Venen
Plattegrond van Goudesteyn en Silverstein met opstallen naar de situatie in 1750. 

Naast de behuizingen en tuinindeling worden onder andere ook vermeld het duifhuis, 

de kippenloop, karperkom en menagerie. 

Uit deze kaart blijkt, op grond van de beschrijvingen van de vertrekken, dat de Huijdecopers niet op Goudestein woonden, maar op Silverstein.

De huidige Timmermanslaan heette toen de Eykelaen en Goudesteynselaen. 

27
UITBREIDINGSPLAN MAARSSEN Architecten-, ingenieurs- en adviesbureau

Op Ten Noort-Scheffer, Utrecht, 1925

Bron: Streekarchief Vecht en Venen
Nooit uitgevoerd uitbreidingsplan van Maarssen uit 1925. Het idee was om ten zuidwesten van de Amsterdamse Straatweg een tuindorp te laten verrijzen. Maarssenbroek is nog toegankelijk over het Merwedekanaal via de draaibrug bij de Stationsweg en een draaibrug bij de Kininefabriek. Aan het Gaslaantje is de gasfabriek nog duidelijk zichtbaar.
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STREEKPLAN


 VOOR HET VECHTGEBIED




      

 Anoniem, 1958

    Bron: particuliere collectie
De Vecht met de vele monumentale panden. Via de kleur wordt de aard van het monument weergegeven.
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WATERSCHAPSKAART
 B. Brouwer en co., Utrecht, 1902

Bron: Streekarchief Vecht en Venen
Toelichtende kaart op de klassenverdeling van het ontwerp “Groot Waterschap Beoosten de Vecht” ten behoeve van de plannen rond de herindeling van de waterschappen.

De klasse geeft de mate van bemaling aan. Geel is bijvoorbeeld hoog land met een lage bemaling. Op grond van de klasse werd het impost (belasting) percentage vastgesteld.

We zien hier de oostzijde van de Vecht, van Zuilen tot Vreeland. Alle steenovens en molens die in 1902 aanwezig waren, vinden we terug op de kaart. De huidige Klokjeslaan in Maarssen staat op deze kaart nog aangegeven als Brandspuitlaan, naar het daar aanwezige brandspuithuisje.  Zeldzaam is de aanduiding van het zogenaamde Moordijkje tussen het Zandpad en het Tienhovenskanaal.
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SCHOOLPLAAT

‘CZAAR PETER DE GROOTTE BEZOEKT 






BUITENPLAATS AAN DE VECHT’






GEZICHT OP HUIS EN DE RIVIER





1717

Bron: particuliere collectie 

Het landgoed Petersburg is aangelegd rond 1700. Het is door de bouwheer, de vermogende Amsterdamse koopman Christoffel Brants, genoemd naar tsaar Peter de Grote, keizer van Rusland. Christoffel Brants had een handelscontract met Rusland en had een zeer goede relatie met tsaar Peter de Grote. Brants hielp de tsaar in de oorlog tegen de Zweden. In ruil hiervoor werd hij in de Russische adelstand verheven en als dank hiervoor noemde hij zijn buitenplaats aan de Vecht ‘Petersburg’.

Petersburg was een van de mooiste buitenhuizen aan de Vecht. Het werd tussen 1709 en 1711 gebouwd op de oostelijke vechtoever ter hoogte van Nigtevecht. In 1717 bracht tsaar Peter de Grote meerdere bezoeken aan de Vechtstreek en de naar hem genoemde buitenplaats Petersburg. Hij was in Nederland om kennis op te doen over schepen en waterbouw. 
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SCHOOLPLAAT

‘CZAAR PETER DE GROOTTE BEZOEKT 






BUITENPLAATS AAN DE VECHT’






GEZICHT OP DE TUIN EN WATERWERKEN





1717

Bron: particuliere collectie 

De prachtige tuin van Petersburg met de vele fonteinen en mooie beplanting was ontworpen door architect Simon Schijnvoet (1652 – 1727). Het landgoed had een oppervlakte van 30 hectare. Dit prachtige buiten is rond 1815 afgebroken.

In het boekwerk “De Zegepralende Vecht” (zie elders in deze tentoonstelling) zijn maar liefst 12 van de 98 afbeeldingen gewijd aan het buiten Petersburg. Daarin zijn vele facetten van het landgoed afgebeeld.

32
SCHOOLPLAAT

ELSENBURG





Bron: particuliere collectie 

Elsenburg, gebouwd in 1637, is het eerste type van het specifieke Amsterdamse buitenhuis naar welk voorbeeld de latere buitenplaatsen aan de Vecht verrezen.

In 1685 kwam het in bezit van Theodorus de Leeuw, een Amsterdamse wijnhandelaar, die lange jaren in Frankrijk had gewoond. De herroeping van het Edict van Nantes in 1685 noodzaakte hem zijn tweede vaderland te verlaten. Hij was de man die de eveneens uitgeweken Fransman en Hugenoot Daniël Marot in de Vechtstreek introduceerde en daarmee de Franse stijl in de (tuin)architectuur. Ondanks deze invloed bleven de buitenplaatsen typisch burgerlijk en kregen niet de grandeur van de pronkkastelen, waartoe de buitens aan de Loire uitgroeiden.

De bedoeling van het tafereel “Een buitenplaats aan de Vecht” is om deze ietwat pralende en in wezen zo burgerlijke rijkdom van de achttiende eeuw weer te geven. Het buiten van Theodorus de Leeuw was daarvan een typerend voorbeeld. Het is afgebroken in 1812.
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ANSICHTKAARTEN 
VECHTGEZICHTEN 







VAN ZUILEN TOT VREELAND






Uitgegeven tussen circa 1900 en 1950  






Bron: Museum Maarssen
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KOPERPLATEN 

‘EEN GEDEELTE VAN DE HEERLYCKHEYT


EN AFDRUKKEN 
VAN MAERSSEVEEN






1691





Bron: particuliere collectie

1691 was voor Johan Huydecoper een jubileumjaar, omdat hij 50 jaar eerder Heer van Maarsseveen was geworden. Huydecoper was in de eerste plaats een Amsterdamse regent en in die functie stond hij op gespannen voet met stadhouder Willem III. De belangen van de koopmansstad Amsterdam strookten niet met de militaire inzichten van Willem III, die door de oorlog met Frankrijk eisen stelde aan de hoofdstad. Deze waren voor haar regenten, in het bijzonder voor Huydecoper in verband met zijn persoonlijke en zakelijke belangen in Frankrijk, moeilijk te verteren. Huydecoper dreigde hierdoor volkomen uit de gratie te raken bij Willem III. 

Hij gaf daarom in 1691 opdracht tot uitgave van de kaart “een gedeelte van de Heerlyckheyt van Maersseveen” om hiermee de sympathie van Willem III terug te winnen.

In de omlijsting van de kaart worden neerdruppelende parelvormige tranen afgebeeld, waarmee men in de heraldiek op symbolische wijze vergeving afsmeekt van hogerhand. Men kan ervan uitgaan dat Huydecoper met deze tranen aan de stadhouder aangaf dat hij zijn eerdere betrokkenheid bij Frankrijk betreurde.

De hoornblazende engel neemt op de plaat een overheersende positie in. De engel rust met de knie op de rijksappel, een met kruis voorziene bol. In de rechterhand heeft de engel een tak van een struik. Op het doek onder de hoorn staan de initialen van Willem III. 

De saterachtige figuur, die het kwaad voorstelt, maakt een zeer benauwde indruk. 

Rechts op de plaat vinden we rondom het kompas de attributen van een landmeter afgebeeld, zoals de steekpasser, de zwei, de driehoek en de schakelketting waarmee werd gemeten. 

De gravure van Goudestein vormt het linker bovengedeelte van de kaart. Op het gedrapeerde gordijn vinden we de naam van de tekenaar Jan van der Heijden en die van de graveur Philibertus Bouttats.

In de hoek links beneden wordt het wapen van Huydecoper afgebeeld, waaronder met nummers de huizen in Maarsseveen zijn aangegeven. Deze nummers corresponderen met de nummers rechts onder op de kaart.

De vijf koperen platen die in opdracht van Johan Huydecoper (1625-1704) voor deze gravure werden gemaakt, hebben ruim twee eeuwen op de zolders van het oude en nieuwe Goudestein gelegen. Gedurende de bouw van het nieuwe Goudestein in 1754 vonden ze een tijdelijk onderkomen in het nabij gelegen Silverstein (de huidige locatie van het museum Maarssen). 

De platen bleven onopgemerkt achter na het overlijden van mevrouw L.J. Royaards-Huydecoper in 1938. In de periode 1940-1945 moest Goudestein de inwoning dulden van de arbeidsdienst en landwacht. Als in 1946 Goudestein dienst gaat doen als instituut voor sociale jeugdzorg voor meisjes, treft de directrice de platen op zolder aan. Ze onderkent de bijzondere betekenis van de platen, maar moet helaas constateren dat een van de platen verknipt is en twee andere onherstelbaar beschadigd zijn. De directrice geeft de platen voorlopig een veilige plaats.

Pas in 1954 komen de platen weer ter sprake als de Maarssense kunstschilder en graficus Willem van Leusden er zich over ontfermt. Onder zijn deskundige handen worden twee koperplaten geschikt gemaakt voor een beperkt aantal nieuwe afdrukken ter gelegenheid van de officiële ingebruikneming van Goudestein als Maarssens nieuwe gemeentehuis op 19 januari 1961.

35
KOPERGRAVURE
‘KLEIN GEDEELTE VAN DE HEERLIJCHEID 







 VAN MAERSEVEEN’





 Jacob Bosch, 1660





 Bron: particuliere collectie

Het kaartje is afkomstig uit het reiszakboekje “Beschrijving der Nederlande”, uitgegeven in 1660. Het is een kleinere uitgave van de ingekleurde kaart van Jacob Colum, die in deze tentoonstelling als nummer 24 is te zien.

Rond 1660 waren verschillende kaarten van de Heerlijkheid van Maarsseveen in omloop.

De circa 40 vernoemde buitenplaatsen zijn door middel van cijfers en letters aangegeven, terwijl sommige in het kaartbeeld zelf zijn geplaatst.

Op de achterzijde van dit kaartje staat het volgende gedicht:


Nu weet ik ’t Maarsseveen en ’t is licht om verzinnen.


Waarom uw Goudestein van vele wordt bemint;


Twee lieve dingen doen ‘t, en die men altoos vindt,


De zoete Vecht voor de deur, de zoete vocht van binnen.


Ik heb zo zware strijdt met deze Vecht te vechten,


Haar schoonheid, Maarsseveen, tast mij zo vriendelijk aan;


Daar ik moet vluchten, niet voor de eer van uw gerechten,


Maar om uw zoete Vecht aanvechtingen te ontgaan.
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KAART


RECENTE KAART VAN DE VECHTSTREEK
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