Themamiddag BOERENTUINEN Vereniging Landbouwgeschiedenis (VLG) 19 mei 2006

Organisatie:
Liesbeth Missel, Bibliotheek Wageningen UR, tel. 0317-482701; Liesbeth.Missel@wur.nl  



Anton Schuurman (VLG), Rural History, WUR, tel. 0317-482292; Anton.Schuurman@wur.nl
Boerentuinen spreken tot de verbeelding, de siertuin, de moestuin en de boomgaard maken het boerenerf aantrekkelijk voor kenner en voorbijganger. Zonder nostalgisch te zijn geven ze ons een eigen beeld van het verleden, van stijlen, van het boerenleven met zijn traditionele, rationele taakverdeling, van het streekeigene en van de moderne tijd die ook daar zijn intreden deed. Er is de afgelopen jaren de nodige aandacht besteed aan boerenerven en –tuinen, onder andere in het kader van het Jaar van de Boerderij (2003). Die aandacht blijft noodzakelijk; meer aandacht voor boerentuinen en de omliggende erven kan een belangrijke bijdrage leveren aan de kwaliteit en de regionale diversiteit van het landelijk gebied. En daar bij is het ook gewoon interessant en leuk om wat meer van de historie van onze omgeving af te weten. 

Het programma is als volgt:

 

12:00 mogelijkheid om op individuele basis een selectie van de Speciale Collecties van de Bibliotheek Wageningen UR te bekijken in het poortgebouw (kamerno.033) van het Jan-Kopshuis, Gen. Foulkesweg 19, (gebouw 356), Wageningen. Rondleiding en toelichting: Liesbeth Missel en collega's Anita Dijkstra en Dicky van Donselaar (Speccoll.Library@wur.nl).
 

In de kantine van het Jan-Kopshuis kan op eigen kosten ook geluncht worden.

De rest van de middag wordt voortgezet op een locatie vlakbij: het Scheikundegebouw (gebouw 316), Zaal ?; Dreijenplein.4, 6, 8, 10; Wageningen

 

13:00 -13:30
Ledenvergadering Vereniging LandbouwGeschiedenis (VLG)

 

13:30 

Welkom door Pim Kooij, voorzitter van de Vereniging Landbouwgeschiedenis.

 

13:45 - 14:15
Stijlkenmerken van de Nederlandse tuinarchitectuur en reflecties op boerentuinen/ door Carla Oldenburger 

[tel. 0317-614564; c.oldenburger@historischetuinen.nl]

Wanneer we naar de ontwikkeling van de vormgeving van tuinen en parken kijken, tussen middeleeuwen en de tegenwoordige tijd, blijkt dat vele karakteristieke vormen uit een bepaalde periode ook voorkomen in de boerentuin: de perkenindeling uit de middeleeuwen, de symmetrie uit de Hollandse en Franse classicistische stijlperiode, de slingerpaden en bergjes uit de landschappelijke periode en de bijzondere bomen- en heestertoepassing uit de gardeneske periode zijn alle, weliswaar in het klein, terug te vinden in de boerentuin

 

14:15 - 14:45
Het boerenerf in vroeger tijd: Gelderse Vallei en Achterhoek / door Baukje Drenth 

[tel. 0318-437553; baukjedrenth@hotmail.com]

Een boerenerf, het omvatte vroeger nogal wat. De boerderij en de grote kastanjeboom maakten er deel van uit, maar ook de waterput en de bessenstruik. Samen zorgden ze dat boerenerven beeldbepalende elementen in het landschap waren. Aan de hand van veel foto’s zal het karakter van oude boerenerven in de Achterhoek en in de Gelderse Vallei geschetst worden.

14:45 - 15:15
Parels aan een ketting: de comeback van de Groninger Slingertuin / Alberta Rootzant

[tel. 0599-412649; albertaroodzant@comveeweb.nl]

Goudgele graanvelden gaven in de tweede helft van de 19e eeuw rijkdom aan Noord- en Oost-Groningen. Het cultureel leven bloeide. Kosten nog moeite werden gespaard bij de bouw van stijlvolle villa’s en boerderijen met parkachtige tuinen, geïnspireerd op de Engelse Landschapsstijl. Ze maken een comeback door. De tuin is terug als visitekaartje van huis, bewoners, bedrijf, dorp en regio. Projecten hebben een voorbeeldfunctie. Moderne machines maken onderhoud van de grote tuinen op lange termijn mogelijk. In een korte fotopresentatie maakt u kennis met landschap, stijlkenmerken, assortiment en tips en trucs bij aanleg en onderhoud. Ook wordt stilgestaan bij de betekenis van de tuinen voor de regio. 

15:15 - 15:45
theepauze

 

15:45 - 16:15
De boerentuinen bij Mien Ruys / door Leo den Dulk 

[tel. 023-5458505, 06 24500951; leodendulk@cantua.nl]

De boerentuin is volgens Mien Ruys te vergelijken met de middeleeuwse kloostertuin, ‘waarin het nuttige effect overheerste. Het boerenerf is […] allereerst ingedeeld naar de eisen die het bedrijf stelt’, zo schrijft ze in Het vaste plantenboek (Amsterdam 1950, 53-57). In Het nieuwe vaste plantenboek (Amsterdam 1973, 81-85) constateert ze dat er veel aan het veranderen is. Als bedrijfs- en woonruimte worden losgekoppeld krijgt de boerderij een ander karakter en verandert ook de tuin, de typerende stijl verdwijnt, de boerentuin wordt een villatuin. 

16:15 - 16:45
En wat staat er dan op die erven, wat bepaald het beeld?: / Heilien Tonckens 

tel. 0516-433292; heilien@deheliant.nl]

Wat komen we tegen aan begroeiing op de erven. Zijn er verschillen tussen voor en achter op het erf of staat alles overal. Wat is de beeldbepalende begroeiing op het erf.  En hoe pakken we dat vandaag de dag aan.  Grote bomen, lei- of knotlinden, inheems exoot, wintergroen of bladverliezend. Fruitbomen hoog of laag. Waar doen we het allemaal voor?
16:45 - 17:00
Vragen/Discussie

 

17:00

Eventueel een afsluitende borrel

